

bb 82. elgázolta a vonat

m/

1965. február 19.

halálos kimenetelű vasuti szerencsétlenség történt pénteken este zalaegerszeg határában. forgács rafael és élettársa, lakatos józsefné zalaegerszegi, felsőtanyai lakosok a vasuti töltésen, a sinek között haladtak, s a szélben és hóesésben nem vették észre az utánuk haladó és egyre közeledő személyvonatot. a mozdony elkapta és halálra gázolta forgács rafaelt, míg élettársát a mozdony kilökte a sinek közül, s csak kisebb sérülést szenvedett. a mentők a zalaegerszegi kórházba szállították. a gázolás ügyében a rendőrség folytatja a vizsgálatot.
/mti/

...-

/ v é g e /

20.50/-n

-50-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1965. február 20.

bb 1. pályázati felhívás pedagógusokhoz

i vt gk vm zs

1965. február 20.

a kisz központi bizottságának uttorosztálya, a pedagógusok szakszervezete és a könnyüipari minisztérium mérnökirodája - a művelődésügyi minisztériummal egyetértésben - a hasznos anyagok gyűjtésének szerepe a nevelésben címmel pályázatot hirdet pedagógusok számára.

részletes felvilágosítást a pedagógusok lapja szerkesztőségénél/budapest, hatodik kerület, gorkij fasor 10/ és a könnyüipari minisztérium mérnökirodájában/budapest, ötödik kerület, alpári gyula utca 22./ kaphatnak az érdeklődők./mti/

...-

bb 2. négyszázötven új lakás készül el az idén kőbánya új lakótelepén

i ni vm zs

1965. február 20.

kőbánya új lakótelepén - a narhat utca, kada utca, mádi utca és a téglavető utca közötti részen - harminc épületben, összesen 1105 lakást emelnek. a múlt évben 418 családi otthont már átadtak, az idén további 457 készül el. be akarják fejezni a telephez tartozó 75 személyes óvoda és a 40 személyes bölcsőde építését is. ezenkívül az utahálózat egy részének elkészítése, valamint a tavaly átadott lakóházak környékének rendezése szerepel az idei programban.

a jövő esztendőre marad a hátralevő 230 lakás felépítése. járulékos beruházásként 12 tantermes általános iskola, a mádi utcában közért üzlet, a kada utcában vendéglő és eszpresszó, továbbá ipari szolgáltató üzletek építését tervezik./mti/

...-

Lehr

-1-

bb 3. a fővárosi bíróság ítélete elvált házastársak közös lakáshasználatáról

i bc/hné/m/zs

1965. február 20.

Elvált házaspár lakásterében ítélezett a közelmúltban a fővárosi bíróság, a házasság felbontása után a volt férj és a volt feleség mint bérlőtársak használták a korábbi közös lakást. megosztás alapján kizárólagos joggal laktak az egyes szobákban, a mellékhelyiségeket pedig közösen használták. az elvált asszony azonban élettársi kapcsolatot létesített egy férfivel, aki hozzá is költözött. és igénybe vette a közös helyiségeket is. a lakásba ideiglenesen családtagként jelentkezett be.

a volt férj a jövevény eltávolítását kérte, s a fővárosi bíróság helyet adott a kérésnek. ítéletében rámutatott: az élettársi jogviszony külső megnyilvánulásában a házassághoz hasonlít, azonban élettársként sem fogadható be harmadik személy a közös lakásba a másik bérlőtárs hozzájárulása nélkül. /mti/

bb 4. orchidea virágzás a vácrátóti botanikus kertben

vid/gö/tr/m

1965. február 20.

a vácrátóti botanikus kertben már beköszöntött a tavasz. a meleg, páradus levegőjű üvegházakban egymás után nyílnak az orchideák. a himalája környékéről származó fajta hófenér virágot hozott, de sokan megcsodálják a most először nyíló burmából származó cybidum lowianum barnás erezetű, halványsárga virágait is. virágba szökkentek a szinškála csaknem valamennyi árnyalatában pompázó broméliák. a nemrég elkészült több mint 200 négyzetméter alapterületű teletetőben is jól érzik magukat az egzotikus növények. a citromfákon öklömnyi termések érlelődnek, sok ritka cserje is virágba borult már, s új leveleket hajtanak a pálmák. /mti/

Zsolt

-2-

bb 6. csaknem tízezer szülői munkaközösség a fővárosban - évente több mint tízmillió forint társadalmi segítség a budapesti iskoláknak

i hi vm zs

1965. február 20.

nusz évvel ezelőtt, röviddel a főváros felszabadulása után alakultak meg budapesten a szülői munkaközösségek elődjei, a rombadólt iskolák helyreállítását, az oktatás újbóli megindítását segítő társadalmi csoportok. a kezdetben szerény hatókörű mozgalom azóta a főváros valamennyi oktatási intézményére, a budapesti tanulóifjúság egészére kiterjedő hálózattá szélesedett.

a fővárosi óvodák és iskolák tevékenységét jelenleg csaknem tízezer munkaközösség támogatja, mintegy 400.000 szülő részvételével. a tanintézetek anyagi fejlesztését változatlanul feladatának tekinti a mozgalom: a budapesti iskolák karbantartását, felújítását évente több mint tízmillió forint értékű társadalmi munkával segítik a szülők. a munkaközösségek tevékenységi köre lényeges nevelési feladatokkal is bővült: támogatják az oktatási reform megvalósítását, az ifjúság szocialista szellemű nevelését. megkönnyíti ezt a munkájukat, hogy a szülők maguk is sokoldalú pedagógiai ismereteket szerezhettek. a főváros kerületeiben például évek óta nagy érdeklődés kíséri a szülők akadémiáinak előadássorozatait, ezenkívül különféle pedagógiai kiadványok, kézikönyvek segítik a szülőket a családi nevelésben. a mozgalom irányításában fontos szerepük van a nőtanácsok mellett létrehozott pedagógiai bizottságoknak. az ezekben részvevő szülők és nevelők figyelemmel kísérik az iskola és a család kapcsolatát, támogatják a szülői munkaközösségek tevékenységét. /mti/

bb 7. 1500 köbméter fa a keleti-főcsatorna mentéről

vid ká tr vm

1965. február 20.

a keleti-főcsatorna környékén, ahol egy évtizeddel ezelőtt még végelethetetlen síkság terült el, a mostani télen már faki-termelő munkások is dolgoznak. a főcsatorna és fűrtrendszereinek építésével egyidőben telepítettek fasorokat, ligeteket, erdősávokat. az akác és a tölgy mellett a gyorsan növekvő nyárfa fajták foglalják el a legnagyobb területet. a szakemberek 70-80 millió forintba becsülik a tisztalóki öntözőrendszer jelenlegi faállományának értékét. a bal-mazujvárosi, hortobágyi szakaszon, valamint hajduböszörmény és hajdunánás határában már a kitermelés is megkezdődött. az idén 1500 köbméter fát szállítanak el az új folyó mellől. /mti/

Zsolt

-3-

bb 5. jobb munkaerőgazdálkodás - csökkenthető a szakemberhiány - a munkaerővándorlás okait, körülményeit vizsgálták az I. kerületi népi ellenőrök

i di/gk/m/zs

1965. február 20.

egy év alatt a dolgozók 21.1 százaléka cserélődött ki a tervező irodákban, vállalatoknál - állapították meg a munkaerővándorlással foglalkozó, most lezárult vizsgálatukban az I. kerületi népi ellenőrök, a múlt évi statisztikák elemzése alapján rámutattak, hogy indokolatlanul sok tervezőmérnök és technikus - az összes kilépő több mint 20 százaléka - változtatott állást.

felhívták a figyelmet arra, hogy ebben jórészt az érdekelt vállalatok a hibásak. az esetek mintegy háromnegyed részében meg sem kísérelték szakembereik elhatározásának megváltoztatását, hozzájárulásukat adták a távozásnak. a megüresedett helyeknek mintegy 15 százalékat az év végéig sem tudták betölteni. általában érett, sok éves szakmai tapasztalattal rendelkező mérnököket és technikusokat engedtek el - egyharmaduk már életének ötödik évtizedében járt -, a belépők többsége viszont kezdő szakember volt, akinek tudása még nem érte el a tervezési feladatok megoldásához szükséges színvonalat. jelentős kiesést okozott az is, hogy az újonnan felvett mérnököknek legalább egy esztendő, a technikusoknak pedig mintegy fél év kell ahhoz, hogy alaposan megismerjék és elsajátítsák az új munkakör betöltéséhez szükséges tudnivalókat, szabványokat, előírásokat, technológiai követelményeket, stb. így az első időszakban az átlagosnál jóval kisebb mértékben számíthatnak rájuk.

a vizsgálat során az is kiderült, hogy az új belépők mintegy 30 százalékanak magasabb fizetést adtak a vállalatok, mint amennyit legutóbbi munkahelyükön kaptak. ez azért is indokolatlan volt, mert jelentős részük, mintegy 50 százalékuuk még öt évet sem töltött előző vállalatánál.

a felmérés ezenkívül még egy érdekes tapasztalatot hozott: csaknem annyi technikusnő kérte ki 1964-ben a munkakönyvét, mint ahány férfi kollégája, noha a férfiak száma körülbelül négyszer annyi a szakmában. mindez azt bizonyítja - vonták le a következtetést a népi ellenőrök -, hogy jobb munkaerőgazdálkodással a tervezői irodákban is jelentősen csökkenthetnék a szakemberhiányt./mti/

...

-4-

bb 8. megemlékezések a szovjet hadsereg születésnapjáról

i vt gk vm zs

1965. február 20.

fegyveres erőink alakulatainál országszerte ünnepségeken emlékeznek meg február 23-ról, a szovjet hadsereg születésnapjáról. a nagymányos ünnepségeknek az idén külön jelentőséget ad, hogy mindenütt a felszabadulás 20. évfordulójának jegyében készülnek a megemlékezésre.

sok alakulatnál baráti találkozót rendeznek szovjet és magyar katonák részvételével. a találkozók, megemlékezéseket filmvetítéssel, kulturális műsorral, sportversenyekkel színesítik. több helyen közös kisz-komszomol gyűlést tartanak, ahol felelevenítik a szovjet hadsereg születésének körülményeit és az 1918 óta megtett ut fontosabb állomásait. a találkozók során fegyveres erőink több alakulatát olyan szovjet tiszték is meglátogatják, akik annak idején részt vettek a magyarországi felszabadító harcokban. a vendégek beszámolnak emlékeikről, tapasztalataikról a katonafiataloknak.

az évforduló napján budapesten koszorúzási ünnepség lesz a hazánk felszabadításáért vívott harcokban hősi halált halt szovjet katonák szabadság téri emlékművénél./mti/

...

bb 9. egyetemi hallgatók - husz évvel ezelőtti „diáktársaiknál,,

i fe tr vm zs

1965. február 20.

az eötvös Loránd tudományegyetem hallgatói ezekben a hetekben felkeresik két évtizeddel ezelőtti „pályatársaikat,, - köztük több ismert író, költőt, tanárt, fizikust és tudományos rangfokozatot elért kutatót. az idősebbek elbeszélnek fiatal kollégáiknak, hogyan vészelték át a háború utolsó heteit, hónapjait, milyen nehéz körülmények között kezdődött meg a tanítás az egyetemen. a fiatalok összegyűjtik a visszaemlékezéseket./mti/

mti

...

-5-

bb 10. lesz-e fürdőkombinát a népligetben?

i noj/tm/s vg bs

1965. február 20.

a fürdőigazgatóság sokat tesz a budapesti fürdők fejlesztéséért. az uszodák zsúfoltságának enyhítésére bővítette a szechenyi fürdő téli strandját. januárban vasárnaponként 2500-3000, sőt január 31-én 3180 vendége volt a téli strandnak. nemrégiben helyezték üzembe az újjáépített rác-fürdőt, amit pár hét alatt megszeretett a közönség, szinte reggeltől estig nagy az igénybevétel, s az új fürdő üzembehelyezése némileg csökkentette a többi uszoda zsúfoltságát. a közeljövőben felújítják a szechenyi fürdőben a férfi gőzosztályt, a gellértben az iszapfürdőt. készülnek az idényre, tatarozzák, korszerűsítik a strandokat. csempézik a pünkösdfürdő medencéit, rendezik a csilagnegyi strandfürdőt épületét, ugyanott támfalakat építenek, új parkokat alakítanak ki. a palatinus strandon az idény kezdetéig elkészül a büfé-kombinát, általában minden fürdőben és strandon javítják, felújítják a berendezéseket.

nehézebb feladat a férőhelyek számának növelése. a strandok zsúfoltságának enyhítésére bővítik a római strandot. a statisztikai adatok azt mutatják, hogy az átépített strandot megkedvelték a fürdőzők. míg 1959-ben 27.816 látogatója volt, 1964-ben 42.980. az idén hatalmas területtel, óriási pázsit-területtel bővül a római-fürdő, korszerű emeletes öltözőt építenek, továbbá játszótérket, napozó térségeket is kialakítanak, úgy hogy ebben a fürdőben naponta mintegy 6000 strandoló találhat kényelmes, kellemes pihenési lehetőséget.

a budapesti fürdőigazgatóság ugyancsak fontos feladatának tekinti a rudas uszoda átépítését. az évtizedes használat során a rudas uszoda épülete tönkrement. gyakorlatilag teljesen újjá kell építeni, ki kell cserélni a fűdémszerkezetet, stb. a kivitelező a fővárosi tanács 1-es számú építőipari vállalatja ugyancsak a jövő év derekára igéri a munkák befejezését, a fürdőigazgatóság azonban nagyon szorgalmazza, hogy az építők az év végére adják át az uszodát rendeltetésének.

az utóbbi évek statisztikája azt mutatja, hogy budapesten évről-évre többen és többször keresik fel a fürdőket, ezért új uszodákat, strandokat kell építeni, s lehetőleg pesten, ahol nagyon kevés a fürdő. erre a célra igen alkalmas lenne a népliget, mert ott található fürdőépítésre alkalmas nagy zöld terület. az az elgondolás, hogy a népligetben egy nagy fürdő-kombinátot létesítenek, ahol lesz téli-nyári fürdésre megfelelő strand, fedett medence, gőzfürdő, stb., - feltéve, ha melegvizet találunk.

/folyt.köv./

8.15/a

p. 45

- 6 -

bb 10./ lesz-e fürdőkombinát.../ 1.folyt./s

a budapestiek ugyanis igazán csak a melegvízi fürdőket, strandokat szeretik. a népligetben kísérleti fürdással keresik a melegvizet. a kutatófürdossal kapcsolatban éles ellentétek, nagy viták robbantak ki a tudósok és a szakemberek között. a szakemberek egy része ugyanis attól tart, hogy kutatócsoport üzembehelyezése a népligetben, megbolygatná a budapest alatti gyógyvízkészlet egyensúlyi helyzetét. a budapesti fürdőigazgatóság és általában a szakemberek gondosan és folyamatosan figyelik a népligeti fürdés menetét. hangsúlyozzák, hogy csak akkor látnak hozzá a fürdőkombinát tervezéséhez, ha biztosítva látják megfelelő mennyiségű és minőségű gyógy-, illetve melegvíz nyerését. mégpedig úgy, hogy annak a margitszigeti, a gellérthegyi és a többi gyógyforrás nem látja kárát. ha melegvizet jutnak és minden kiváló szakember helyesti új kutatócsoportok telepítését, akkor a harmadik ötéves terv végén megkezdődik a népligetben a korszerű fürdő-kombinát építése./mti/

bb 12. négy táncműtény bemutatójára készül az operaház balettagyűjtése

ot /tr/s fm la

1965. február 20.

az operaház balettagyűjtése nagyszabású új bemutatóra készül. egyetlen estén négy - stílusában és jellegében egymástól eltérő - művet ismertetik meg a közönséget. „chopiniana”, címmel új betanításban kerül színre fokin - chopin zenéjére tervezett, klasszikus stílusú koreográfikus műténye. Gould „interplay”, című táncjátéka modern nyugati formanyelv egyik irányzatából ad izellítőt a balett budapesti kedvelőinek. a koreográfiát a „csókolj meg katám”, koreográfusa, Thomson készítette. Bartók sajátos művészetét a „zene hurok-, ütőhangszerekre és cselesztára”, című művére Eck Imre által tervezett táncműtény képviseli. a bányászok küzdelmes életének művészi apoteozisa Maros Rudolf „bányász ballada”, című alkotása, amelyet ugyancsak Eck Imre koreográfiája szerint mutatnak be.

a premiert a tervek szerint áprilisban tartják./mti/

8.20/a

p. 45

- 7 -

bb 11. a szocialista szakmá ny cím megvédéséért versenyeznek a lőrinci fonó dolgozói

sz/tné/s vg bs 1965. február 20.

a textilipar dolgozóinak egyharmad része mintegy 45.000 munkás vesz részt brigádversen yben, s közülük 25.000-ren a szocialista címért versenyeznek. 62 üzemrészben - ahol a dolgozók többsége szocialista brigádtag - elhatározták, hogy a szocialista műhely, vagy szakmá ny címet is megszerzik s 31 műhelyben már sikerrel is járt ez a törekvés.

a szocialista munka műhely cím elnyeréséért a textiliparban az elsők között szálltak sikra a pamutfonóipari vállalat lőrinci fonógyárának dolgozói. a versenyből négy szakmá ny került ki győztesen, amelyek közül három a gyűrűsfonóban dolgozik, s mivel e munkahelyen mind a három műszak eleget tett a verseny követelményeinek, a gyűrűsfonoda szocialista műhely lett.

a felszabadulás évfordulójára indított verseny a lőrinci fonóban már annak jegyében folyik, hogy mind a szakmá nyok, mind a brigádok megvédjék a szocialista címet, s az újabb fokozatot is megszerezzék. a régebbi 44 szocialista brigádhoz újabb 16 zárkózott fel, amelyeknek a mostani termelési tanácskozásokon adják át első alkalommal a szocialista cím viselésére jogosító oklevelet.

a brigádok és a szakmá nyok vállalásait most összegezik. a verseny alapfeltétele a rendkívül feszített 1965-ös terv maradéktalan teljesítése. a szövőgyárakban nagy a ,, fonaléhség, fonalhiány, s a lőrinci fonó dolgozói kötelességüknek tartják, hogy a tervezett fonalmennyiséget a munkaerőhiány ellenére átadják a szövődéknek. ezért a fonodákban a termelési növekedés 1.5 százalékos növelésére tettek ígéretet. a vállalatok igen sokrétűek, alaposak, kiterjednek a gondosabb munkára, a minőségi reklamációk megelőzésére, a gépkarbantartásra, a munkafegyelm javítására, az igazolatlan mulasztások megszüntetésére. ebben a versenyszakaszban csaknem négy százalékkal akarják javítani a fonal minőségét. januárban már e vállalatnak megfelelően alakult a fonalak minősége, a mennyiségi tervtől azonban a munkaerőhiány miatt 2-3 százalékkal elmaradtak. ezért a munkaversen yt új feladatokkal egészítették ki ; megpróbálják helyettesíteni azokat, akik a gépek mellől hiányoznak. munkamódszerátadásra, az új dolgozók betanítására vállalkoztak, s anová még így sem jut munkás, ott több gépoldal kezelését végzik el a leggyakorlottsabb munkások./mti /

8.55a

9.35

- 8 -

bb 13. több hazai hangversen y, nyugat-európai turné a budapesti madrigál kórus terveiben

ol/tr/s fm la

1965. február 20.

az idén fennállásának 11. esztendejébe lépett az európai híru budapesti madrigál kórus. az elmúlt tíz esztendőben csaknem egész európát bejárták, sok nagyszerű koncertet adtak, és nagyszámu hanglemez készült a madrigálokból és mai magyar szerzők műveiből összeállított műsorukról. a 18 tagu együttes 1965. tavaszán fellép a bécsi collegium hungaricumban, az osztrák-magyar társaság jubileumi koncertjén, majd kecskemét, nyiregyháza, satoraljaiújhely közönségének mutatja be műsorát. áprilisban kététnes nyugat-európai hangversen ykörútra indul : osztrák, német, belga és svájci koncerttermekben vendég-szerepel majd a madrigál kórus. a nyári hónapokban a tinanyi apátság templomában adnak kórushangversen yt, amelyet a tervek szerint az interviú is közvetít./mti /

..

bb 14. szigorú egészségügyi ellenőrzések a mezőgazdasági üzemekben

ms/gk/s zs nk

1965. február 20.

nénány nét múlva megkezdődnek a mezőgazdasági munkák. mint az egészségügyi minisztériumban elmondták, az egészségügy is felkészül a mezőgazdasági munkákkal kapcsolatos teendőkre.

évről-évre sok gondot okoznak például a tavaszi permetezések, növényvédelmi munkák. a szigorú óvrendszabályok ellenére előfordul, hogy egyesek könnyelműen kezelik a veszélyes mérgeket tartalmazó szereket, nem tartják meg az előírásokat, gondatlanul tárolják, őrizetlenül hagyják a vegyszereket. ezért a körzeti orvosok és a köjál szakemberei azt a feladatot kapják, hogy fokozott szigorral ügyeljenek a szabályok megtartására. a nyári idénymunkák alatt a körzeti orvosok rendelési idejét úgy szabályozzák, hogy a munkából hazatérő dolgozóknak módjuk legyen az orvost felkeresni. a körzeti orvosok feladata az is, hogy ellenőrizzék a mezőgazdasági üzemek és szálláshelyek higiénáját. elsőrendű követelmény jó ivóvíz biztosítása. ivóvíznek csak a köjál vagy az országos közegészségügyi intézet szakemberei által vegyi és bakteriológiai szempontból ellenőrzött vízvezeték vagy kut vizét szabad felhasználni.

/folyt.köv./
9.00/a

10.9.35

- 9 -

bb 14./ szigorú egészségügyi...../ 1.folyt./s

a közegészségügyi szolgálat szakemberei - az őket segítő vöröskeresztes egészségügyi felelősökkel és a medosz munkavédelmi felelősével együtt - nagy gondot fordítanak a fejtűzök, tejűzök, üzemi konyhák, ételkészítők, tárolóhelyek higiénés viszonyaira is. a körzeti orvosok munkáját ma már mintegy 7000 egészségügyi felelős segíti, akiket tanfolyamokon képeztek ki feladataikra.

a tanácsok egészségügyi állandó bizottságaira többek között az a feladat vár, hogy megszervezzék az egészségügyi felvilágosító előadásokat, amelyeken a dolgozók megismerkedhetnek a nyári fertőző betegségek / tífusz, dizentéria/, a hő- és porátalomból, a legyek által közvetített fertőzések, az üzemi balesetek elleni védekezés módjaival./mti/

bb 16. többhetes késést pótolnak a házgyári betonüzem építői

sb/lk/s vg bs

1965. február 20.

az első budapesti házgyár építőinek, a 31-es építő - ipari vállalat dolgozóinak sok gondot okoz az óbudai talaj. a gyár legnagyobb üzemrészét, a „c„ jelű csarnokot cölöplábakra kellett állítani a gyenge talaj miatt. cölöpöket vertek le a házgyári betonüzem épületének alapozására is, de a próbaterületénél kiderült, hogy a cölöpök lesüllyednének a 23 méter magas tornyépület sulya alatt. ezért pótcölöpökkel erősítették az alapokat, sőt még cementnabarcs - injekciókkal a laza talajt is „össze ragasztották„, szilárdították. ezek a váratlan munkák viszont mintegy hathetes késést jelentettek.

a vállalat dolgozói termelési tanácskozáson beszéltek meg a késés pótlásának lehetőségeit. az egyik fontos feltételt, a munkaerőhiány megszüntetésének feladatait a vállalat vezetői már teljesítették, mert átmenetileg csaknem száz dolgozóval erősítették meg a házgyári építkezést. a brigádok pedig elhatározták, hogy az erősítés segítségével alig három hónap alatt pótolják az elmaradt munkákat. így az ütemtervnek megfelelően határidőre, március 31-re tető alá kerül a betonüzem. ezzel már munkaterületet kapnak a gépszereplők is. az évente mintegy 50.000 köbméter betont gyártó üzemet augusztus 25-én adják át, hogy a házgyár többi részlegével együtt szeptemberben megkezdhesse a próbatermelést./mti/

9.06/s

- 10 -

bb. 15. elkészültek a Larousse magyar térképeinek próbanyomatai

i tz/nmé/e bs

1965. február 20.

a magyar térképészet nemzetközi tekintélye alapozta meg a Larousse-cégnek azt az elhatározását, hogy a kartográfiai vállalattal készítteti el hatalmas méretű térképeit. a megbízatás egészen újszerű feladatok elé állította a szakembereket.

a Larousse ugyanis sok tekintetben különbözik a világ összes többi atlaszaitól és azoktól a térképektől, amelyek eddig nálunk készültek. az még nem okozott különleges gondokat, hogy a Larousse atlasz lapjain a mienktől lényegesen eltérő „kivágatokon„, vagyis egészen másként tagolva kell bemutatni földünk felszínét, mint ahogyan nálunk szokásos. jóval nagyobb probléma volt egyes különleges térképek elkészítése, és ilyenmi bőven akadt feladataik között.

ez az egyetlen atlasz például, amelyről leolvasható nemcsak az atomerőművek, hanem még az atomfizikai kutatóintézetek helye is. az energianordozók térképe pedig nemcsak a szén-, a kőolaj- és földgázmezőket, valamint az olaj- és gázvezetéseket, hanem az urán és a tórium lelőhelyeit is bemutatja.

egészen különleges feladat volt az adatok összegyűjtése a közlekedési térképekhez. a hajózási térképeken például fel kellett tüntetni az utasok száma szerinti kategóriákban a személyhajók és a különböző típusú teherhajók utvonalaikat, ezáltal még a forgalom méreteit is. az egyes utvonalak mellé oda kellett írni az is, hogy melyik ország melyik hajótársaságának hajói navonta hányszor haladnak végig rajtuk. nagyjából ugyanilyen igényeknek megfelelően kellett elkészíteni a légi közlekedés térképeit is. természetesen mindkét esetben vigyázva arra, hogy a térképek mindezek ellenére áttekinthetők is legyenek. a feladat megoldásához a nemzetközi hajózási és légi-menetrendek egész kis könyvtárát kellett feldolgozni.

a munka a sok újszerű feladat ellenére is jól halad. már a próbanyomatok is elkészültek, sőt közülük huszat a Larousse cég minden észrevételezés nélkül már jóvá is hagyott. a végleges nyomás előrelátólag május táján kezdődik meg, s a kész térképlapokat - összesen 73 térképet 108 térképpoldalon - a statisztikai adattárral együtt - már az ősszel utnak indítják franciaországba. /mti/

9.10/a

- 11 -

bb. 17. horgász klub miskolcon

vid/ká/tr/e nk

1965. február 20.

borsod megyében évről-évre növekszik a horgászok száma. az észak-magyarországi horgászegyesület tagságának száma a múlt évben már csaknem elérte a háromszázat, s az érdeklődés tovább növekszik. az új évre érvényes horgászjegyet már kétszázal többen váltották ki, mint tavaly. a horgászok szabadidejének hasznosabb eltöltésére klubot nyitnak miskolcon. a klubhelyiségben televízió, társasjátékok, és a horgászattal kapcsolatos szakirodalmat tartalmazó könyvtár áll majd az érdeklődők rendelkezésére. /mti/

bb. 18. új iskola és két óvoda épül az idén dunaujvárosban

vid/tr/e fm

1965. február 20.

dunaujvárosban a felszabadulás óta létesült és azóta benépesült „ujtelepen”, kétszázal jóval több családi ház épült. a település az idén kap új általános iskolát. a tervek szerint a négytantermes iskolát ősszel adják át rendeltetésének. bennük váltott műszakban nyolc tanuló-csoportot helyeznek el. ez a létesítmény a hetedik új általános iskola lesz dunaujvárosban.

ugyancsak az idén két 75-75 személyes óvodát is építenek: az egyiket a „belvárosban”, a másikat pedig a legújabb lakónegyedben, a „castrumban”. /mti/

bb. 20. debreceni kutató orvosok külföldön

vid/j/e fm

1965. február 20.

a debreceni orvostudományi egyetem több kutató orvosa ösztöndíjasként külföldön folytatja tudományos munkáját. dr. kelentei barna, a gyógyszerintézet adjunktusa new yorkban tölt egy esztendő tanulmányt. dr. géder lászló, a mikrobiológiai intézet adjunktusa ugyancsak az egyesült államokban viruskutatással foglalkozik. nemrég londonba utazott dr. fenér ottó, az élettani intézet docense, ahol az egészségügyi világszervezet ösztöndíjasaként fél esztendő tölt. tizenöt hónapos londoni tanulmányutjáról érkezett vissza dr. jeny andrás, a gyógyszerintézet tanársegéde. a közeljövőben két esztendőre ganfba utazik dr. uray józsef, a gyógyszerintézet docense, akit az egészségügyi világszervezet kért fel a világegészségügyi szervezési munkák irányítására. /mti/

9.20-/a

- 12 -

bb. 19. megyei köjál-székház épül kecskeméten

vid/tm/e fm

1965. február 20.

több mint tízmillió forintos költséggel megyei köjál-székház épül kecskeméten. az új egészségügyi létesítmény teljesen új felszerelést, korszerű laboratóriumot kap. a székházat ez év közepén adják át rendeltetésének. /mti/

bb. 21. a tanácskoztársaság két - eddig ismeretlen - dokumentuma székesfehérvári állami levéltárban

vid/j/e fm

1965. február 20.

érdekes módon maradt meg velinszky lászlónak, a magyar tanácskoztársaság mártírhalált halt fejér megyei közoktatásügyi biztosának két határozata. egyik tudományos kutatók az ellenforradalmi tanfelügyelőségi iratait tanulmányozta a székesfehérvári állami levéltárban, és akkor találta meg az 1919. március 24-én keltezett határozatot, amely a felekezeti iskolák állami tulajdonba vételéről rendelkezett. e rendelet kötelezte az iskolákat a többi között a történelemoktatás szemléletének megváltoztatására. a másik rendelet - amelyet ugyancsak velinszky lászló adott ki - felhívta a községi tanácsokat művelődésügyi bizottságok alakítására.

az értékes dokumentumok úgy vészték át az ellenforradalmi korszak évtizedeit, hogy hátlapjukat fogalmazványpapírnak használták fel a tanfelügyelőségben. /mti/

bb. 22. világszínvonalon a tiszai cipőgyár két gyártmánya

vid/lk/e ki

1965. február 20.

a külkereskedelmi szervek és a mártfői tiszai cipőgyár szakemberei a közelmúltban piackutatást végeztek. a gyárral kereskedelmi kapcsolatban álló csaknem 40 országban történt felmérés alapján megállapították, hogy a tiszai cipők kedveltek. a női balerina és félcipők minősége elérte a világszínvonalat. e két gyártmány népszerűségére jellemző, hogy az idén európai és afrikai országok már eddig 627.000 párra jelentették be igényüket.

a tiszai cipőgyár egyébként az év végéig több mint 2.5 millió pár lábbelit készít exportra. /mti/

9.25/aw

- 13 -

bb 23. megvizsgálta az ipari üzemek munkaerőgazdálkodását, a szakszervezetek Komárom megyei tanácsa

vid/lk/s ki bs

1965. február 20.

a szakszervezetek Komárom megyei tanácsa megvizsgálta, hogyan gazdálkoznak az ipari üzemekben a munkaerővel és a túlórakkal. csaknem hatvanháromezren dolgoznak a megye állami iparában, s az utóbbi években különösen kedvezően alakult a szakmunkások aránya. a megyében jelenleg a dolgozók 52.6 százaléka szakmunkás. kielégítően növekszik a műszakiak száma is. most csaknem hat százalékkal több műszaki dolgozik az üzemekben, mint 1963-ban. hiba viszont, hogy több vállalatnál meggondolatlanul növelték az adminisztratív dolgozók számát.

a vizsgálat megállapította, hogy egyes üzemekben kihasználatlan munkaerővel rendelkeznek, míg másutt létszámihiány akadályozza a termelést. több helyen már megtették az első lépést, korszerű üzemszervezéssel kívánják segíteni a légszám gondokon. az almaszüzítői timföldgyár üzemszervezési osztálya például új módszerek bevezetésével 72 főt szabadított fel a fásasztó anyagszállítási munkáktól. ezeket a dolgozókat azokban az üzemszervezésekben helyezték el, ahol hiányzott a munkáskéz. az oroszlányi szénbányák vállalatnál is jelentős számú dolgozót csoportosítottak át más munkaterületekre.

az üzemek egy részében megkezdtek a veszteségidők felmérését, hogy azok csökkentésével is javítsák a munkaerőgazdálkodást. a Komárom megyei építőipari vállalatnál a vizsgált területeken mindössze 62,6 százalékos volt a munkaidő kihasználása. megállapították, hogy jobb munkaszervezéssel 23 százalékkal csökkenthetnék a veszteségidőt.

a szakszervezeti vizsgálat azt is kimutatja, hogy az üzemek jó részében a munkásvándorlás is sok nehézséget okoz. ennek megszüntetésére a szakszervezeti bizottságok javaslatokat tesznek a szociális helyzet és a munkakörülmények javítására, mert ezek is befolyásolják a megyében a munkaerővándorlást.

segítik az egyik üzemből a másikba történő munkaerőátcsoportosítást is. gondoskodnak arról, hogy ez emberséges módon, az egyéni és a közösségi érdek összehangolásával történjék. a vizsgálat alapján az üzemi szakszervezeti bizottságok elhatározták azt is, hogy az eddiginél körültekintőbben járnak el mielőtt hozzájárulnak a dolgozók túlóráztatásához. több üzemből ugyanis indokolatlanul sok túlórárt használnak fel./mti/

9.30/a

- 14 -

Me 9.30 a

bb 25. ahol felkészülten várják a tavaszi : naponta 100-120 vagon korai vetőmagot adnak ki a vetőmag termeltető és ellátó vállalat telepei - tizenhat és félmillió tasak zöltség- és virágmag már a boltokban van

cs/hné/s ká la

1965. február 20.

a rendkívül enyhe december és január után február közepén újból téliesre vált az idő, de a tavasz már a „kertek alján”, van, egy - két hét múlva kezdődik a vetés. a vetőmag termeltető és ellátó vállalatnál pintér andrás, a vállalat igazgatóhelyettese tájékoztatásul elmondotta, hogy a konzervgyáraknak és a szövetkezeti kereskedelemnek kereken 450 vagon vetőmagot szállítanak ki. az árutermelésre szolgáló magvak szállítását január 15-én kezdték meg, s március 31-ig az utolsó szállítmányokat is átadják. a hazai, illetve az export vetőmagtermelésre szánt szállítmányok nagy részét február 28-ig adják át szerződéses alapon a termelő üzemeknek. február 15-ig az előirányzott magmennyiségnek 55 százalékat adták át, a borsófélék 60, a tavaszi bükköny 50, s az olajlen 90 százalékat szállították ki. az erős szállítási iramra jellemző, hogy a vállalat 28 telepéről naponta 100-120 vagonnyi magot irányítanak a termelő üzemekbe. a későbbi vetésű gazdasági és konyhakerti magvak - az uborka, a babfélék, a fajtakukorica, a rizs, stb. - szállítását most kezdik, az átadási nataridő március 31. a takarmánytermesztésre szánt lucerna és vöröshere - vetőmagokat március 5-ig adják át a gazdaságoknak. a tervek szerint 189 vagon lucernamagot és 172 vagon vöröshere-magot szállítanak ki.

az idén kereken 576 millió forint értékű árukészlettel indult a vállalat, s ebből kereken 400 millió forint értékű mag kerül tavasszal vetésre. a tavaszi vetőmagforgalom sulyban 3800 vagon.

a házikertek és háztáji gazdaságok számára az idén kereken 18.5 millió tasakolt árut : különféle konyhakerti zöltségmagvakat és virágmagvakat adnak ki. ebből 16.5 millió tasakot máris átadtak az ország különböző vidékén működő vetőmag-boltoknak, illetve a földművesszövetkezeti boltálózatnak. a jelek szerint március 31-ig az előirányzott 18.5 millió tasak kikerül a boltokba.

/mti/

9.36/a

Me 10.00 a - 15 -

bb 27. márványburkolattal látják el a szolnoki szovjet nősi emlékművet

vid j szb fm

1965. február 20.

szolnok megye községeiben és városaiban megkezdődtek az előkészületek a felszabadulás 20. évfordulójának megünneplésére. uttorók, kiszések rendbehozzák a szovjet hősök sírjait és a felszabadulási emlékművek környékét. a szolnoki emlékművet fehér márványburkolattal látják el. a munkák már megkezdődtek. a nősök terén - ahol az emlékmű áll -, megnagyobbítják a parkot is. /mti/

bb 28. négy balatonmenti templomot restaurálnak az idén

vid tné szb fm

1965. február 20.

a balatonfelvidéken az idén négy templomot hoznak rendbe az országos műemléki felügyelőség szakemberei. már befejezéshez közelednek a munkák a felsőörsi árpád-kori templomban. a balaton vidékének ez a legjelentékenyebb román kori épülete az idei szezonban már „rangjához”, méltó állapotban fogadja majd a műemlékek iránt érdeklődő turistákat. a templomot kívül és belül egyaránt helyrehozták, s feltárták a korábban hozzá csatlakozó oldalhajók maradványait.

rövidesen hozzálátanak a másik ugyancsak az i. u. 1200-as évek táján épült román kori műemlék, a ma is használatban levő egregyi templom helyreállításához. az egregyi templom ódon falaiival, karcsu tornyával a névizt környező, festői táj egyik legszebb látványossága.

egy millió forintot költenek az idén az ország egyik leglátogatottabb egynázi műemlékére, a tihanyi templomra, amelyet tavaly nyáron félmillió érdeklődő keresett fel. kijavítják a templom belsőjét ékesítő híres falfaragványokat is.

ez évben sorra kerül a vonyarcvashegy-balatongyörök között álló szentminály-dombi kápolna rendbehozása is, amire 200 000 forintot költenek. ezt az egyszerű kis kápolnát az ittlakott szerzetesek építették. a monda szerint egy alkalommal a balaton rianása 46 halászt vitt életveszélybe, s annak emlékére, hogy 40 halász megmenekült a jeges vízből, emelték a szentminály-dombi kápolnát. /mti/

9.56/a

- 16 -

10.00/a

bb 29. két ember életébe került a gondatlan vezetés - három évi és hat hónapi börtönbüntetésre ítélték a gázoló sofőrt

vid tné szb fm

1965. február 20.

súlyos közlekedési baleset történt az elmúlt év decemberében iszkaszentgyörgy határában. pintér józsef, a fejér megyei tanács gépkocsivezetője 30 kilométeres sebességgel közlekedett, s egy helyen szabálytalanul „lenyeste”, a kanyart. két-három méterről vette csak észre a vele szemközt szabályosan haladó motorkerékpárt. a sebességet már egyik vezető sem tudta csökkenteni, s így a két jármű teljes sebességgel egymásnak rohant. az oldalkocsis motorkerékpár utasai - szabó istván és felesége a helyszínen szörnyethaltak, az oldalkocsiban ülő szabó jólán pedig nyolc napon túl gyógyuló sérüléseket szenvedett.

a székesfehérvári járásbíróóság foglalkozás körében elkövetett, halált okozó gondatlan veszélyeztetésért három évi és hat hónapi szabadságvesztésre ítélte a gázoló gépkocsivezetőt, és öt évre eltiltotta a gépjárművezetéstől. /mti/

bb 30. újra megnyílik a balfi fürdő

vid lk szb ki

1965. február 20.

balf ivókurára és fürdésre egyaránt alkalmas gyógyvize az elmúlt évben 30 000 látogatót vonzott a híres fürdőhelyre. a téli hónapokra a 24 kádval működő fürdőt bezárták és csak március elején kezdi meg újra működését. az idegenforgalmi hivatal március 1-től balfon is bevezeti a fizető-vendégszolgálatot, s így lehetővé válik a fürdővendégek panziós üdülése. a magánházakban elszállásoltakat a helyi földművelésszövetkezet látja el meleg étellel. /mti/

bb 31. egy év alatt csaknem ezer fiatal tért vissza a körösvidék termelőszövetkezeteibe

vid ká/tr szb ká

1965. február 20.

a gazdálkodási eredmények javulásával mint több, a falvakból korábban elvándorolt fiatal tér vissza a körösvidék termelőszövetkezeteibe. egy esztendő alatt csaknem ezer fiatal jelentkezett munkára. a pusztaföldvári dózsa tsz-be 40-en tértek vissza, akik zömmel a gépeknél és az állattenyésztésben találtak munkát. a készpénzfiűzésre berendezkedett medgyesegyházi béke, és a mérleghiányosból egyik évről a másikra a jók közé emelkedett medgyesbodzasi egyetértés tsz-ben szintén 40-40 fiatal vettek fel tagnak. /mti/

10.00/a

- 17 -

10.00/a

bb 32. földművesszövetkezeti vezetők szabadegyeteme - belkereskedelmi akadémiák, előadásorozatok - közös programot készített szabolcsban a meszőv és a tit

vid j szb fm

1965. február 20.

közös munkaprogramot készített a meszőv és a tudományos ismeretterjesztő társulat szabolcs megyei szervezete. ennek értelmében a két szerv vezetői és dolgozói az eddiginél hathatósabban támogatják egymás munkáját. a tudományos ismeretterjesztő munkába az arra alkalmas földművesszövetkezeti vezetők is bekapcsolódnak. ez év őszétől megszervezik a földművesszövetkezeti vezetők szabadegyetemét, s a már működő nyíregyházi mészeti szabadegyetem példájára mátészalkán is hasonló oktatási forma bevezetését tervezik. kölcsönösen segítik a belkereskedelmi és termelőségvetkezeti akadémiák működését. az ismeretterjesztésben jobban figyelembe veszik a helyi adottságokat, s ennek megfelelően szervezik a burgonya, a gyümölcs, zöldség, bogyós gyümölcsök termelésével, a baromfitenyésztéssel foglalkozó előadásokat, s a televízió mezőgazdasági szakfilm-sorozatára a látogatókat. az új termelési módszerek, oktatási formák elterjesztése céljából tapasztalatcsere-értekezleteket, árubemutatókat, kiállításokat rendeznek. anélkül vitatják meg a termelés, a felvásárlás és a kereskedelem kapcsolatát, a kereskedelmi el- látási körzetek kialakítását. a tit segítséget nyújt tanulmányi kirándulások lebonyolításához, az öntevékeny földművesszövetkezeti művészegyüttesek vezetőinek továbbképzéséhez. /mti/

bb 33. szombathelyi gimnazisták példamutatása

vid gk szb fm

1965. február 20.

a szombathelyi savaria-gimnázium 3/a. osztályának tanulói kisz-gyűlésen elhatározták, hogy rendszeresen vendégül látnak apátlan-anyátlan gyermekeket a gencsapáti gyermekotthonból. a gimnazista lányok védnökséget vállaltak a gyermekotthon 1/b. osztálya fölött. vasárnaponként ellátogatnak hozzájuk, leveleket írnak a gyerekeknek, s időnként saját otthonukba is meghívják őket. példájuk hamar követésre talált: a gimnázium többi osztálya is csatlakozott a kezdeményezéshez. /mti/

10.07/a

10.00 a

- 18 -

bb 34. 87.5 millió forint a pest megyei községek fejlesztésére

vid/gö/s fm la

1965. február 20.

pest megyében az idén 87.5 millió forintos községfejlesztési alappól gazdálkodnak a tanácsok. az összeg felét gazdasági-kommunális beruházásokra, a másik részét pedig szociális, egészségügyi és kulturális létesítmények építésére költik. a tervek megvalósításából jelentős részt vállalt a megye lakossága. az idén - az ország felszabadulásának 20. évfordulója tiszteletére - 12 millió forint értékű önkéntes munka elvégzésére tettek ígéretet, két millióval többre, mint tavaly.

a már elkészült tervek szerint az idén egy könyvtárat, hét művelődési otthont, 11 orvosi rendelőt, 47 tantermet, három bölcsődét és 104 kilométernyi járdát építenek. ezenkívül 34 kilométerrel bővítik a villanyhálózatot, 18 kutat furnak, 12 kilométerrel bővítik a vízvezeték hálózatot és 23 négyzetkilométer közterületet parkosítanak a községfejlesztési alappól. /mti /

bb 35. különleges bányatelefon

vid/lk/s ki bs

1965. február 20.

a dorogi xvii-es aknában különleges, úgynevezett gyűjtőszikra-biztos telefonokat szereltek fel. a földalatti munkahelyeken eddig is volt telefon, az új típusú készülék azonban sokkal jobban megfelel a bányabeli viszonyoknak. Legnagyobb előnye, hogy a fokozottan sujtólégveszélyes bányamezőkben is biztonsággal alkalmazhatják, még burkolat nélkül is. súlya egynegyede, hangereje viszont négyszerese az eddig használt bányatelefonokénak.

az új bányatelefont a bányászati kutató intézet tervezte, s a dorogi tapasztalatok alapján tökéletesítik majd sorozatgyártásra. /mti /

10.10/a

10.00 a

- 19 -

bb 36. rét és legelőgazdálkodási bizottság alakult békés megyében

vid/ká/tr/s nk

1965. február 20.

békés megyében hetvenezer hold gyengén termő, szikes talaju rét, legelőt tartanak nyilván. az állattenyésztés fejlesztése megköveteli, hogy ezen a területen minél több szénát termeljenek. ezért most rét- és legelőgazdálkodási bizottság alakult a megyében; dr. gruber ferenc európai hírű fűnemesítőnek, a szarvasi öntözési és rizstermesztési kutató intézet tudományos munkatársának vezetésével. a bizottság elhatározta többek között, hogy 1965-ben ötezer holdon rendeznek be mintalegelőt, s ebbe a munkába 28 termelőszövetkezetet vonnak be. az említett területre 27.000 mázsa vegyes műtrágyát szórnak. további ötezer holdon meszezéssel javítják a szikes legelőt. /mti/

--

bb 38. 224 millió forint társadalombiztosításra komárom megyében

vid/j/s fm la

1965. február 20.

a komárom megyei társadalombiztosítási igazgatóság költségvetése a tavalyinál mintegy 15 millió forinttal nagyobb kiadással számol. az idén 224 millió forintot irányoztak elő a 156.000 biztosított és családtagjaik, összesen több mint 270.000 lakos ellátására. már 145 üzemi kifizetőhely működik a megyében s így a biztosítottak 88 százaléka munkanélvén részesül sztk - juttatásokban. a készpénz- szolgáltatások közül a táppénz után az anyasági segély szerepel a legnagyobb összeggel. ez egymaga 11.5 millió forint. a tavalyinál várhatóan nagyobb lesz a biztosítottak számának emelkedése, valamint a gyógyszerek minőségének javulása következtében a gyógyszerköltség is. erre, valamint a gyógyászati segédeszközökre 41 millió forintot terveztek. a megyében az egy biztosítotttra jutó sztk juttatások összege az idén megközelíti az 1400 forintot.

ebben nem szerepel a körzeti rendelőkre, a rendelő - intézetekre, a kórházak fenntartására fordított összeg. a megyében már 104 körzeti orvosi rendelő működik, és az egy körzeti orvosra jutó lélekszám alacsonyabb az országos átlagnál. az utóbbi években több új egészségügyi intézmény nyílt a megyében, s ma már hét rendelőintézet működik, míg a hét kórházban 2710 ágy áll a betegek rendelkezésére. /mti/

10.19/s

--

klc 10.25. al

- 20 -

bb. 24. hus-, tej- és tojás „gyárak”, a baranyai gazdaságokban

vid/ká/tr

1965. február 20.

baranya megye állami gazdaságai olyan állattartó telepeket alakítanak ki, ahol a termelés már gyárszerű méreteket ölt. a bikali állami gazdaságban 15 millió forintos költséggel új sertésenyésztő és nízlató telep épült. itt évente 12 000 malac lát napvilágot és több mint 7 000 sertést hizlatnak meg, ami azt jelenti, hogy körülbelül 900 000 kilogramm hus kerül ki egy év alatt a „husgyár”, -ból. a szentlőrinci tangazdaságban tízmillió forintos költséggel új szarvasmarhatelepet létesítenek. a tehenészetben több mint 300 tehenet tartanak és ezektől évente egymillió liter tejet fejnek majd. a bolyi állami gazdaságban 25 millió forintos költséggel új baromfitelepet készült el. itt egyszerre 23 000 csibe nevelkedik és 40 000 tyúk tojik majd. a telepen nyolcmillió tojást termelnek évente. mind a három „gyár”, - a bikali, a szentlőrinci és a bolyi - teljes üzembehelyezése még az idén megtörténik.

a telepek teljesen gépesítettek, emélfogva kevés ember szükséges az állatok gondozásához. a három óriási telep személyzetének teljes létszáma - beleértve a vezetőket és az éjjeliőröket is - alig 120 fő. /mti/

bb. 26. „vallomás napjainkról”, - kisfilm békés megye ifjúságának életéről

vid/hné/e fm

1965. február 20.

nazánk felszabadulásának nuszadik évfordulója tiszteletére békés megyében „vallomás napjainkról”, - címmel érdekes kisfilm készül az ifjúságról. a film alkotói - tanárok, üzemi munkások, fotoszakköri tagok - az iskolákban, termelőszövetkezetekben, üzemekben, művelődési házakban, klubokban és hivatalokban készítene felvételeket a fiúk és lányok munkájáról, tanulásáról, szórakozásáról. hü képet mutat az áprilisban bemutatásra kerülő film arról, hogyan él és szórakozik a fiatalság, milyenek a dolgozós hétköznapok, s az ünnepek. /mti/

10.27/a

- 21 -

klc 10.25. al

bb 37. hazai anyagokból, tanárok és diákok összefogásával készül a pécsi tanárképző főiskola fonetikai laboratóriuma

vid/j/s fm la 1965. február 20.

az idén elkészül a pécsi tanárképző főiskola fonetikai laboratóriuma, amelynek terveit kolta péter ötödéves műszaki egyetemi hallgató készítette temesi mihálynak, a nyelvi tanszék vezetőjének közreműködésével. a műszaki berendezést hazai anyagokból állítják elő: így például a fülkék szigetelésére monácson gyártott félkész farostlemezt használnak, felületét habszivacs-csal borítják. a technikai eszközök jelentős részét a főiskola politechnikai műhelyében szerkesztik. a többszáz ezer forint értékű - két termet elfoglaló - nyelvi laboratórium építésének költségét így jelentősen csökkentik. a laboratórium létrehozását indokolja, hogy a pécsi tanárképző főiskolán a magyaron kívül orosz, német, délszláv és - a szegedi egyetem kihelyezett tagozataként - angol nyelvtanárokat is képeznek. /mti/

--

bb 40. munkapszichológiai vizsgálat a dunai vasműben

vid/-lk/s ki bs 1965. február 20.

a dunai vasmű munkapszichológiai laboratóriuma csaknem hatszáz olyan dolgozót vizsgált meg látásélesség, szintézis, hallás, egyensúlyérzék, kézbiztonság, figyelemösszpontosítás, stb. szempontjából, akiknek gondjaira nagyértékű gépek és berendezések indítása, vagy kezelése van bízva. a vizsgálati eredmények értékelését még nem fejezték be. annyit azonban megállapítottak, hogy a megvizsgált dolgozók között voltak olyanok, akik egyéni adottságaik, vagy éppen egészségi állapotuk miatt nem felelnek meg munkahelyük követelményeinek.

a munkapszichológiai vizsgálatokat a darusok és más fontosabb területen dolgozó gépkezelők vizsgálatával folytatják.

ezzel párhuzamosan rövidesen megkezdik a munkahelyi vizsgálatokat is. az üzemorvosokkal és üzemegészségügyi dolgozókkal együttesen indítják meg a munkahelyi kutatásokat és megfigyeléseket. először a kokszevegészeti gyár benzol üzemében ellenőrzik télen, tavasszal és nyáron a munkahelyi körülményeket, s azoknak a dolgozók egészségére, munkaintenzitására gyakorolt hatását. /mti/

--

10.35/s

- 22 -

bb. 39. negyvenegy könyvkölcsönző állomás a kiskőrösi járás tanyavilágában

vid/tné/e fm 1965. február 20.

kiskőrös és járása, petőfi szülőföldje régen egyike volt azoknak az alföldi vidékeknek, ahol a legkevesebb könyvet olvasták az emberek. a felszabadulás előtti állapotok azonban husz esztendő alatt e tekintetben is jelentősen megváltoztak. különösen az utóbbi négy-öt évben javult a nagy tanyavilággal rendelkező járás könyvellátása, lakóinak olvasottsága. több községi könyvtár kapott állandó helyiséget, s ezzel zökkenőmentessé vált a kölcsönzés, péhin például a népfrentbizottság segítségével oldották meg ezt a problémát.

a járás 14 községének könyvtárai 1961 óta csaknem 20000 kötettel gyarapodtak. a szétszórta tanyavilág lakói is megfelelő könyvvállományból válogathatnak. eddig a járás 41 tanyaközpontjában szervezték meg a könyvkölcsönzést, vagyis minden sűrűbben lakott tanya területének van már letéti könyvtára, amelyben rendszeresen cserélik, „frissítik” az olvasnivalót. egyébként a munka még eredményesebbé tételére most művelődési aptó beszerzésén fáradoznak az illetékes járási szervek.

sok segítséget kaptak s kapnak most is a könyvtárak a helyi tanácsoktól. a községfejlesztési alapról négy esztendő alatt mintegy 200 000 forintot adtak könyvvásárlásra, s az idén ezt az összeget további 60 000 forintra „toldják meg”. a könyvterjesztés munkásainak fáradozása, az állami és a társadalmi szervek anyagi és erkölcsi támogatása meghozta az eredményt is. a járásban évente átlagosan ezer új olvasó iratkozott be a könyvtárakba, s az állandó könyvtárlátogatók száma előreláthatólag az idén már eléri a 13 000-ret. /mti/

--

bb. 41. tizezer holdas lesz az idén a makói „hagymaország”,

vid/ká/tr/e 1965. február 20.

a makói táj világhírű fűszernövényét 1960-ig csaknem mindig azonos nagyságu területen, mintegy hatszer holdon termelték. fejlődő konzerviparunkat és a növekvő exportigényeket a régi „hagymaország”, azonban már nem tudta ellátni, ezért a második öt éves tervidőszakban ugrásszerűen fejlesztették a tájkultúrát. a vörös- és fokhagyma az idén már 10 000 holdat foglal el a makói körzetben. /folyt.köv./

10.54/a

- 23 -

bb. 41. /tízezer holdas... folyt./e

a tájnövény főként a cukorrépatól és a gabonaféléktől hódít el területet, s egyre jobban behatol a tiszamaras szögbe. ez egyben azzal a lehetőséggel is jár, hogy a folyók mentén fekvő táblákat aszályos időszakokban öntöztetik. az eddigi nagyüzemi kísérletek szerint öntözéssel 20-30 százalékkal növelhető a termés hozam. a területnővelés mellett szól az a körülmény is, hogy a vöröshagyma átlaghozarában évenként nagy ingadozás mutatkozik. az elmúlt esztendő például gyenge, az azt megelőző pedig rekord-eredményt hozott.

a magyarországi területnövekedéssel egyidejűleg a déli-keleti mezőgazdasági kísérleti intézet programjában első helyre állította a hagymatermesztési kísérleteket. az ambrózfalvi dimitrov tisz-ben a legkedvezőbb növényszám megállapítására törekednek, a makói lenin tisz-ben új hazai és külföldi vegyszereket próbálnak ki. ezenkívül az intézet munkatársai hibrid fajták előállításán dolgoznak: a világ különböző tájairól összegyűjtött nagytestű hagymákat keresztezik a kisebb, de sok kiváló tulajdonsággal rendelkező makói fűszernövény-nyel. /mti/

bb. 42. felszabadulási képzőművészeti album miskolcon

vid/j/e fm

1965. február 20.

a borsod megyei és miskolci városi tanács művelődésügyi osztályai - a pártbizottság kezdeményezésére - díszes albumot adnak ki hazánk felszabadulásának 20. évfordulójára. az album 16 művészeti rézkarcot tartalmaz, amelyek a megye gazdasági és kulturális fejlődésének egy-egy jelentős mozzanatát szemléltetik. így - többek között - a művészek megörökítették az avasi kilátótornyot, a miskolci nehézipari műszaki egyetem, díszgyár és üdgyárait, tokaj, sárospatak, jósvafő gyönyörű tájait, a tatabányai vasércduzitóműt, valamint a kazincbarcikai és tiszszederkényi új városok lakóinak életét. a művészeti rézkarcokat április 4-én a miskolci szőnyi istván képcsarnokban kiállítják, és a 16 képből álló díszes albumot mintegy 300 példányban jelentetik meg. az album iránt máris nagy az érdeklődés. /mti/

...

11.02/a

- 24 -

bb. 43. új „döngölös”, jégtörőhajó épült balatonfüreden

vid/lk/e ki

1965. február 20.

a magyar hajó- és darugár balatonfüredi üzemegységében új jégtörőhajó épült, amely a hazai folyamokon teljesít majd szolgálatot. a hatszáz lóerős gépekkel hajtott motoros érdekessége, hogy akkor is billegő, hintázó mozgásba jön, ha tükörsima a vízfelület. ezt a tulajdonságát tehát nem a hullámzás, hanem a beépített különleges gépek idézik elő, amelyek a hajótestben vannak elhelyezve és két nagyméretű acéltárcsát hajtanak meg. ezek forgás közben szinte rázzák a hajót, amely bukácsalva, valósággal előre furja magát a jégmezőben és közben orrszévével „döngöli”, a jéget. így a motoros ritkábban akad el, mert a hintázó mozgással hamarosan kiszabadul a jégpáncél öleléséből. a 33 méter hosszú, 160 tonnás hajónak 13 főnyi személyzete van. a motoros a nyári időszakban teherszállító uszályokat vontathat. /mti/

bb. 44. az önműködő etető pontos időben „tálat”, a csibéknek

vid/ká/tr/e hk

1965. február 20.

biró józsef, a tatabányai kertvárosi iskola politechnikai tanára, aki már számos ötletes ujitással segítette az iskolai oktatást, most a háztájiban tartott baromfi etetéséhez készített egy szellemes berendezést. nemcsak a földesken dolgozó falusiaknak, de az állattartó üzemi dolgozóknak, bányászoknak is sok gondot okoz az állatok etetése. biró józsef ötletes berendezése ellátja ezt a feladatot. az önműködő etető állványra helyezett, tölcseralaku fémedény, amelyben egy ébresztőóra csengője kis kart hoz mozgásba. a kar a kívánt időben kinyitja a tölcser alján levő elzárót és az eleség az állvány alá épített kupra hullik. ez úgy szétszórja a magot, mintha a gazdaasszony „terített”, volna meg. biró józsef 20 baromfit etet a berendezéssel, s a tyukok már a csengő hívó szavára az etető alá sereglenek. /mti/

...

11.05/a

- 25 -

bb. 45. a legfőbb ügyészség felhívása

k/e zs

1965. február 20.

a veszprém megyei főügyészség nyomozást folytat dr. moldoványi jenő, volt veszprémi ügyvéd, a veszprémi székes káptalan volt jogásza ellen csalás és egyéb büntettek miatt.

dr. moldoványi jenő 1960-ig a balaton partján, főleg balatonalmádi, káptalanfüred és alsóörs községekben olyan ingatlanokat adott el, amelyeket a veszprémi székes káptalan 1945 év előtt már értékesített.

az ügyészség kéri mindazokat, akik dr. moldoványi jenő e cselekményei miatt kárt szenvedtek, de panaszukat eddig nem jelentették be, haladéktalanul jelentkezzenek személyesen, vagy írásban a veszprém megyei főügyészség nyomozó csoportjánál, veszprémben. /mti/

bb 46. az újpesti kanizsai dorottya gimnázium szakköreinek bemutatója

vt/lk/s bs

1965. február 20.

a felszabadulás 20. évfordulójához kapcsolódó iskolánapot rendezett szombat az újpesti kanizsai dorottya általános gimnázium a iv. kerületi szabadság-moziban. nyilvános önképző-köri ülés keretében tartott bemutatót az iskola 17 különböző szakköre.

a 300 fiatal tömörítő szakkörök változatos műsor keretében mutatták be munkájukat. a bemutató arról tanuskodott, hogy a szakkörök igen sokoldalúan, hasznosan egészítik ki az iskola oktató- nevelő tevékenységét. /mti/

bb 47. tavaszi hír : megkezdődött a vetőmagcsere , a csávázás és a burgonyacsíráztatás somogyban

vid/ká/tr/s cz

1965. február 20.

somogyban, noha tíz centiméteres vastag hótakaró borítja a földeket, szorgalmasan készülődnek a tavaszra. a termelő - szövetkezetek, állami gazdaságok határában fogatok, vontatók százai hordják az istálló- trágyát és megkezdődött a tavaszi vetőmagcsere is. központi készletből több mint két és félmillió kilo tavaszi árpát, zabot, hibridkukoricát, lucernát, vörösharét és más tavaszi vetőmagot igényelhetnek a termelők. /folyt.köv./

11.10/a

- 26 -

bb. 47. /tavaszi...folyt./ - s

az idén először a teljes kukorica vetésterületen - a háztájiban is - hibridmag kerül a földre. a termelőszövetkezetekben hozzá- láttak a saját vetőmag tisztításához, csávázásához és a csiraképeség meghatározásához.

a megye burgonyatermelő körzeteiben is nagy a készülődés. az ország egyik legnagyobb vetőburgonyatermelő üzemében, a lábodi állami gazdaság hajtatónházában 75 vagon gumót raktak le ládába, az ősz folyamán, s a hajtatónház üveg tetejét annak- idején letakarták, hogy megakadályozzák az időelőtti csirázást, most leszedték a takarót, hogy fényt kapjanak a gumók és megkezdődött a fűtés is. /mti/

bb 48. tavaszi ruhabemutató férfiaknak - kiállítás nyílt a tanács körüli miniatérben

kf/s vg bs

1965. február 20.

a ruházati bolt az idén a tavaszi divatbemutató -sorozatot a férfi öltözékekkel kezdte. szombaton, a tanács körut 8. szám alatti bemutató tereben nyílt kiállításon a sport zakók, öltönyök csoportjától a színházi öltözékekig mintegy 70 modell tájékoztatja a látogatókat a tavaszi választékról. a kiállítás slágere a „műszálas-sarok”, ahol a II. negyedévesen forgalomba kerülő yester, formatartó anyagokból készült újdonságok láthatók.

a kiállítás néhány grafikonnal megemlékezik a fővárosi ruházati bolt másfélévtizedes működéséről is. az adatokból kitűnik, hogy ez alatt az idő alatt 38.5 millió vevőt szolgáltak ki és 8.4 milliárd forintos forgalmat bonyolítottak le a ruha szaküzletek. egyebek között 1.1 millió kabátot, 1.3 millió öltönyt, 1.4 millió nadrágot és 350 000 zakót adtak el a férfi-ruha boltok.

a kiállítás március 6-ig, naponta 10-18 óra között tekinthető meg. /mti/

11.25/a

- 27 -

bb 49. Lengyelországba sem kell már zöldkártya az autósoknak

kf/s [A]vg - nk [B]nk 1965. február 20.

a magyar és a lengyel állami biztosító kétoldalu egyezményt kötött az autós turisták érdekében. a megállapodás szerint március 1-től sem a magyarországra érkező lengyel, sem a lengyelországba távozó magyar autósoknak nincs már szükségük zöldkártyára, a kötelező gépjármű-szeretossági biztosítás igazolására elegendő az ország felségjele és a kocsi forgalmi rendszáma. /mti/

bb 50. elutaztak varsóba a chopin-verseny magyar résztvevői

ol/tné/s [A]nk [B]nk 1965. február 20.

szombaton elutaztak varsóba a hetedik nemzetközi chopin-verseny magyar résztvevői. kadosa pál kossuth-díjas zeneszerző zsüritagként, gerő péter, szenthelyi judit és körmendi klára, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola végzős hallgatói mint versenyzők vesznek részt a nemzetközi versenyen. hernádi lajos kossuth-díjas zongoraművész, a zeneművészeti főiskola tanára megfigyelőként lesz jelen a lengyel népköztársaság zenei életének e kiemelkedő eseményén. /mti/

11.55/a

10/12.10

bb 51. március 1-én nyit az autó-bizományi

kf/s vg nk 1965. február 20.

a merkur személygépkocsi értékesítő vállalat röppentyű utcai telepén március 1-én új szolgáltatást vezet be, amellyel a magángépkocsi tulajdonosoknak nyújt segítséget az eladásra szánt, használt gépkocsik értékesítésében. az autó-bizományi mintegy 400-500 kocsi befogadására képes.

a vállalat bizományi értékesítésre bármilyen gyártmányú, típusu, évjáratu, üzem és forgalomképes személyautót átvesz, amennyiben a kocsi per és igénymentes, tulajdonjoga, adója és kötelező biztosítása rendezett. kivételt képeznek a vámgépkocsik és az alkatrészekből „háziilag” összeszerelt személyautók. ezeket csak az elvámotást, illetve az összeépítést követő két év után veszi át a vállalat bizományba.

a kocsik eladására a megbízás 30 napra szól. amennyiben az autót ez alatt az idő alatt nem tudják értékesíteni, tulajdonosa a megbízást újabb 30 napra meghosszabbíthatja. a gépkocsi árát a tulajdonos maga határozza meg, s 15 nap elteltével az árát egy ízben csökkentheti. a bizományba adott kocsi kezelési és tárolási díja 300 forint. az autó eladása után a vállalatot 4.5 százalék jutalék illeti meg, s ebbe a kezelési, raktározási díjat is beleszámítják. a személygépkocsik átírási illetéke az eladási ár három százaléka. a bizományba adott gépkocsikat a telep dolgozói szakszerűen kezelik, gondoskodnak megóvásukról és üzem közben mutatják be a vevőknek.

a gépkocsikat hetenként egyszer, hétfőn 8-14 óra között - először március 1-én - veszi át a vállalat. a személygépkocsik bizományi értékesítésével kapcsolatban a lenin köruti, a népköztársaság uti autószalomban, valamint a vállalat röppentyű utcai használt gépkocsi telepén kaphatnak részletes felvilágosítást az érdeklődők. /mti/

13.07/s

10/13.40

bb. 52. időjárásjelentés

tné/e

1965. február 20.

a meteorológiai intézet jelenti február 20-án, szombaton délután 12 órakor:

az éjszakai lehülés kissé még fokozódik

dél-európában a hőmérsékleti értékek az évszakhoz képest igen alacsonyak, észak-európában viszont igen magasak. jellemző erre, hogy ma hajnalban napolyban mínusz 3, romában mínusz 4 fokig hűlt le a levegő, ugyanakkor a skandináv-félsziget nyugati partjain hajnalban sem mértek plusz 2- plusz 3 foknál alacsonyabb hőmérsékletet.

hazánkban tegnap tulnyomóan felhős idő volt. országsszerte esett a hó, a lehullott csapadék mennyisége azonban csak a dunántul egyes helyein érte el az 5-8 mm-t. a hőmérséklet napközben sem emelkedett mínusz 3- plusz 1 foknál magasabbra. ma hajnalban az ország területén mínusz 3 és mínusz 10 fok között mindenféle hőmérsékleti érték előfordult. országsszerte összefüggő hótakaró borítja a földeket. ma reggel 7 órakor a budapesti szabadsághegyen 14, kisiméc-késpallagon 10, dobogókőn 30, visegrád-nagyvillámon 21, szentendre-lajosforrásnál 22, esztergom-vaskapunál 12, galyatetőn 55, kékestetőn 62, mátraházán 40, holóstetőn 50, teikibányán 10, misinatetőn 7, farkasgyepűn 31 cm, sportolásra alkalmas hóréteget mértek. ma délelőtti országsszerte felhős az idő, több helyről újabb havazásokat jelentettek.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke mínusz 2.0 fok volt, a sokévi átlagnál 2.9 fokkal alacsonyabb.

ma budapesten a hőmérséklet mínusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

várható időjárás vasárnap estig: változó mennyiségű felhőzet, többfelé kisebb havazás, mérsékelt, időnként élénk északkeleti szél. az éjszakai lehülés kissé még fokozódik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában mínusz 6- mínusz 9, keleten helyenként mínusz 9- mínusz 12, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 0- mínusz 4 fok között.

a duna vízállása szombaton reggel budapestnél: 204 cm.
/mti/

13. 15/a

- 30 -

bb. 53. ifjú előadóművészek nemzetközi cseréjét szervezik meg az ifjú zenebarátok

i ol/tné/e fm

1965. február 20.

az ifjú zenebarátok magyarországi szervezete még ebben a hangversenyévadban megkezdte a fiatal előadóművészek cseréjét a jeunesses musicales külföldi szervezeteivel. az első cseremegállapodás a unesco keretében működő szervezet belga tagozatával jött létre. ennek értelmében 1965 márciusában ifjúsági hangversenysorozaton belgiumban vendégszerepel a weiner vonósnégyes és viszonzásként több koncertet ad magyarországon a február végén hazánkba érkező brüsszeli fuvósötös. a vendégegyüttes március 2-án délután 6 órakor az országos filharmónia kamaratermében mutatkozik be a budapesti ifjú zenebarátoknak. a koncertre a magyar zenei művészek szövetségében február 25-ig lehet jegyet igényelni. a belga fuvósötös rameau, vivaldi, milhaud, souris és hindemith műveket ad elő. /mti/

bb. 54. péter jános fogadta a finn köztársaság távozó nagykövetét

tné/e zs

1965. február 20.

péter jános külügyminiszter szombaton bucsulátogatáson fogadta reino s. palast, a finn köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben végleg távozik magyarországról. /mti/

bb. 55. magyar-osztrák levéltári együttműködés

vid/tné/e fm

1965. február 20.

a szombathelyi és a burgenlandi tartományi levéltár együttműködési megállapodása alapján egy hetet töltött szombathelyen a burgenlandiak munkacsoportja. a monarchia idején magyarországhoz tartozott burgenlandi területre vonatkozó adatokat gyűjtötték, ugyanis feldolgozzák a tartomány községeinek történetét.

szombati elutazásuk előtt a magyar testvérintézménnyel megállapodtak abban is, hogy a jövőben rendszeresen kicserélik tudományos kiadványaikat. /mti/

13. 32/a

- 31 -

bb 56. műanyag a kohászatban címmel kiállítás és ankét
őzdon

vid/lk/s ki cz 1965. február 20.

a mtesz borsod megyei intézőbizottsága mellett működő műanyag szakbizottság szombaton őzdon, a technika házában műanyag a kohászatban címmel ankétot és kiállítást rendezett.

a kohászati üzemek több mint 150 szakembere előtt öt előadásban ismertették a műanyag felhasználásában elért legújabb eredményeket. előadás hangzott el többek között a műanyagfelhasználás gazdasági kérdéseiről, különös tekintettel a szinesfém importra és a szinesfémek műanyagokkal történő helyettesítéséről, a műanyag szakbizottság tagjai ismertették a lenin kohászati művekben, valamint a Lőrinci hengerműben a műanyagoknál szerzett gyakorlati tapasztalataikat. a miskolci nehézipari műszaki egyetem oktatói a műanyaggal végzett kutatásaikról számoltak be.

az elhangzott előadásokat vita követte.

a kiállításon többszáz hazai gyártmányú és a gyakorlatban már használt műanyag gépalkatrészt mutattak be./mti /

--

bb 57. ülést tartott a hazafias népfront pest megyei bizottsága

vid/gö/s fm cz 1965. február 20.

a hazafias népfront pest megyei bizottsága szombaton kibővített ülést tartott. a résztvevők meghallgatták cservenka ferencnének, a pest megyei pártbizottság első titkárának előadását az mszmp szövetségi politikájának egyes kérdéseiről. ezután török györgy, a népfront megyei bizottságának titkára ismertette a felszabadulás 20. évfordulója megünneplésének előkészületeit. az egyéb feladatokról szólva elmondotta többek között, hogy tavaly az előirányozottnál lényegesen többet, csaknem 20 millió forint értékű társadalmi munkát végzett a megye lakossága. tehát a megye minden választópolgárára 36 forint értékű önkéntes munka jut.

az ülés résztvevői határozatban rögzítették, milyen módon segítsék a népfrontbizottságok az ipar és a mezőgazdaság feladatainak végrehajtását, valamint a községfejlesztési tervek megvalósítását./mti /

--

13.51/a

W 14.01 *Ca* - 32 -

bb 58. jubileumi előadás-sorozat barcson

vid/gö/s fm cz 1965. február 20.

barcs községben tíz esztendővel ezelőtt kezdte meg működését a möricz zsigmondról elnevezett járási művelődési ház. az évforduló alkalmából szombaton egyhetes jubileumi ünnepség-sorozat kezdődött.

a megnyitón vörtes györgy igazgató ünnepi beszédében megemlékezett az elmúlt tíz esztendő munkájáról./mti /

--

bb 59. somogy uthálózatának fejlesztéséről tárgyalt a megyei párt- és tanács vb. együttes ülése

vid/tné/s fm cz 1965. február 20.

somogyban az uthálózat sűrűsége 22 százalékkal kisebb az országos átlagnál. a kedvezőtlen viszonyok nagymértékben gátolják a mezőgazdaság fejlődését, nem utolsósorban az egészségügyi, szociális és kulturális igények kielégítését. ezért a megyei párt- és tanács vb. szombati együttes ülésén megtárgyalta a közúti hálózat helyzetét és fejlesztési tervét.

a két vezető szerv képviselői megállapították, hogy 1980-ig több mint 646 kilométer állami főközlekedési, összekötő és bekötő -ut építése válik szükségessé a megyében. a balaton déli partján húzódó főút tehermentesítésére a 66-os számú közlekedési utvonalat kaposvár- igal- andocs- kapoly-siófok irányában főútvonallá kell átépíteni, s ezzel közelebb kerül a megyeszékhely a fővároshoz is. ugyancsak főútvonallá alakítják át kaposvár-marcali közötti szakaszt, mezőcsokonya-somogyfajsz-csömend községek érintésével, amelynek főleg idegenforgalmi szempontból lesz jelentős szerepe.

a tanácsi kezelésben lévő 3350 kilométer uthálózatból - amely kétszerannyi mint az állami - 3200 kilométer földut kiépítetlen. ez túlnyomórészt községi belső és olyan ut, amely főleg mezőgazdasági célokat szolgál. az ezeken az utakon található 423 hid többsége elavult, korszerűtlen, nem biztosítja a közlekedés zavartalanságát. éppen ezért a jövőben fokozzák a tanácsi utak, hidak építését, amelyhez évente 8-10 millió forint állami hitelre, míg az elmaradt és esedékes felújításokra évente 30 millióra van szükség. igyekeznek minél több tsz-bekötőutat is építeni, mert a mezőgazdasági termékek szállításának nehézségei miatt jelentős a közös gazdaságok jövedelemkiesése./mti /

--

14.17/a

W 14.20 *Ca* - 33 -

bb 60. a tanyai lakosság helyzetéről tárgyal a baktalórántházi
járás tanács

vid/j/s fm cz

1965. február 20.

a tanyai lakosság helyzetével foglalkozott szombati
ülésein a baktalórántházi járási tanács. a jelentés szerint
a járás lakosságának 7 százaléka tanyán él, - 88 szétszórt kis
és tíz nagyobb településen. a keresésképes lakosság 80 száza-
léka a termelőszövetkezetekben, 20 százaléka az iparban vagy
más területen dolgozik. az elmúlt két évtized alatt a lakosság
életviszonyai gyökeresen megváltoztak. az egészségtelen cseléd-

lakások helyén szép családi házak épültek. hét nagyobb telepü-
lésen nyílt élelmiszerbolt. két tanyát villamosítottak. a telepés
rádió és diavetítő mindenütt megtalálható. a nagyobb településeken
hetenként egyszer filmet vetítenek, hat helyen közművelődési
könyvtár működik. a felsőtagozatos tanulók nagy része szakrend-
szerű oktatásban vesz részt.

a tanácsülés határozata alapján arra törekednek, hogy leg-
alább a nagyobb tanyákon minél előbb legyen mélyfurású kut,
orvosi rendelésre, tanácsadásra és népművelési célokra alkalmas
helyiség. fokozottabban gondoskodnak az oktatáshoz és népműveléshez
szükséges felszerelésekről, az általános közegészségügyi fel-
adatok megoldásáról, az ipari szolgáltatások megszervezéséről.

/mti /

bb 61. a balaton nagyrészen újra hullámzik a víz

vid/ká/tr/s cz

1965. február 20.

a balaton jégpáncélja a rianások következtében ismét
feltöredezett. a napok óta tartó, s többször is megújuló
szélrohamok az északi part mentén felfeszítették az össze-
töredezett jeget és a jégtáblák tömegét csuszatták el a déli
part irányába. a megindult jégmozgás hatására szombatra a
balatonnak csaknem a fele megszabadult a jégtől. az újra
hullámzó tavon hatalmas csapatokban gyülekeznek a vizimadarak,
amelyek az elmúlt tíz napban a táplálékhiány és a hideg miatt
sokat szenvedtek. a tinanyi partoknál néhány nappal ezelőtt
kézzel is meg lehetett fogni a fagyos gyepre kihuzódott szárcsá-
kat.

a balaton egyébként ezen a télen nem kedvezett a jég sport
híveinek. jégvitartásra és fakutyázásra egyáltalán nem
volt alkalom. /mti /

14.20/a

- 34 -

bb 62. mezőgazdasági gépkiallitás nyílt

sz/tr/s vg cz

1965. február 20.

az agrotröszt bajcsy zsilinszky uti bemutató termében szombaton
megnyílt az ndk gyártmányu rs 09-es traktor új változatának
és munkagépeinek kiállítása. a kiállítást a német demokratikus
köztársaság budapesti nagykövetségének kereskedelempolitikai
osztálya és az ndk mezőgép- és traktoripari trösztje rendezte,
hogy a magyar szakértőkkel megismertessék az iparág újdonságait.
a kiállítás megnyitóján résztvevett herbert neuen kereskedelmi
attasé és rolf hoffmann, a mezőgép- és traktoripari tröszt
vezérigazgatóhelyettese.

herbert neuen elmondotta, hogy a schönebeki traktorgyárban
a közelmúltban készült el az 50.000. rs 09-es típusú eszköz-
hordozó traktor, amelyet sokoldalú, gazdaságos alkalmazása
révén számos országba exportálnak, sőt két országgal a licenc-
eladásról is tárgyalnak. hazánkba eddig 4.500 traktort szállítottak.
most a továbbfejlesztett változatát állították ki, amely-
nél a motor teljesítményét az eddigi 18 lóerő helyett 25
lóerőre emelték. magyarországra történő exportját az idén kezdik
meg. kis modelleken keresztül bemutatják az eszközhordozó, traktorhoz
kapcsolható munkagépek 27 változatát is, amelyek közül a magyar
mezőgazdasági üzemek eddig csak hat félélt használtak. most
azonban megismertetik a kerekese rendforgatót, a rőzseaprítót,
a fűkaszálót, s a különböző zöldség- és gyümölcszálító eszközt
is. a fűkaszálóból például már rendelt is a kereskedelem.

a kiállítás egy hónapon át lesz nyitva, hogy az érdeklő
szakemberek behatóan tanulmányozhassák az ndk új gyártmányait.
/mti /

bb 63. művelődési házat avattak szigetszentmártonban

vid/gő/s fm cz

1965. február 20.

a mintegy ezernégyszáz lakosu szigetszentmártonban szomba-
ton avatták fel az új művelődési házat. a másfél millió forintos
költséggel épült létesítmény túlnyomórészt a községfejlesztési
alapról készült, s az építkezést jelentős értékű társadalmi
munkával segítette a lakosság. az új művelődési házban 200
személyt befogadó színházterem, könyvtár és több klubhelyiség van.
/mti /

14.50/a

- 35 -

KR

bb 64. a székesfehérvári temetőben helyezték el a város - svájcban elhunyt - egykori árvaszéki-ültnökének hamvait

vid/j/s fm cz

1965. február 20.

kegyeletos esemény színhelye volt szombaton a székesfehérvári ugynevezett hosszú temető : a néhány évvel ezelőtt svájcban meghalt dr. Leplatteier Imrénének, székesfehérvári volt városi árvaszéki-ültnökének hamvait helyezték el a temetőben. dr. Leplatteier Imre francia családból származott, apja mint kertész települt Magyarországra. ő maga is - a jogi és államtudományi doktorátus megszerzése után - elvégezte a kertészeti főiskolát. a két világháború közötti években sok segítséget nyújtott a székesfehérvári gazdálkodóknak a gyümölcsstermesztésben. a második világháború éveiben családjával svájcba költözött, ahol növénybiológiai kutatásokkal foglalkozott, és 1960-ban halt meg. életének utolsó éveiben sokszor kifejezte azt a kívánságát, hogy halála után hamvait a székesfehérvári temetőben, a családi sírboltban helyezték el. /mti /

bb 65. együttműködési szerződést kötött az állatorvostudományi egyetem és a brno-i állatorvosi kar

ie/ká/s cz

1965. február 20.

szombaton délelőtt az állatorvostudományi egyetemen dr. Kovács Jenő rektor és dr. Bedrich Klimes, a brno-i mező - gazdasági főiskola állatorvosi karának dékánja ünnepélyesen aláírta a két intézmény együttműködési szerződését. a magyar és a csehszlovák testvérintézmények együttműködése kiterjed az oktató, a nevelő és a kutató munkára. a szerződés értelmében rendszeres delegáció- cserékre és vendég-előadásokra kerül majd sor, s megszervezik a hallgatók devizamentes csere- gyakorlatait. a személyes kapcsolatokon túlmenően eljuttatják egymáshoz tanterveiket, pedagógiai és szakmai kiadványaikat. a rokonszervek közösen foglalkoznak majd egyes tudományos problémák megoldásával, s szükség esetén segítik egymást a tudományos segédesszközök elkészítésében.

a szerződéssel egyidőben írták alá az együttműködés 1965. évi munkatervét. ezek szerint a magyar és a csehszlovák állatorvos- oktatók összesen 10-10 hetes tanulmányutal tesznek a testvérintézményben, s ezen kívül küldöttségek részt vesznek egymás konferenciáin. a tudományos együttműködés keretében többek között a háziállatok parazitás betegségeivel, a tej és a hús higiéniájával, a rádióizotópok alkalmazásával kapcsolatban végeznek az idén közös kutatásokat. már az idei nyáron megszervezik a hallgatók egy-egy csoportjának kölcsönös csere- gyakorlatát is. /mti /

15. 13/s

1516 levei

- 36 -

bb 66. megszűnt a havazás, vastag hótakaró alatt az ország - az éjszakai lehülés fokozódik - téli sportokra ideális vasárnap ígérkezik

1 cs/tr/m/ká

1965. február 20.

azok az enyhe légtömegek, amelyek a fekete tenger térségéből néhány napon át közép-európa fölé érkeztek a magasban, és óriás területeken havazásokat okoztak, keletre térültek el, s most Lengyelország és a balti államok felől az eddiginél hidegebb levegő szivárog. a fekete-tenger légáramlás megszűntével a tartós havazás félbeszakadt, illetve szórványos hózáporok, hószállingózás formájában folytatódott.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán adott tájékoztatás szerint európa időjárását továbbra is a fordított hőmérsékleti viszonyok jellemzik: míg szombaton reggel dél-európa szerte fagypontra alá süllyedt a hőmérők higánya, sőt olaszország és spanyolország több vidékén mínusz 3- mínusz 4, madridban mínusz 6 fokot mértek, európa legészakibb tájain a szombat reggeli minimumok csupán plusz 2- plusz 5 fokig süllyedtek. tehát 8-10 fokos hőmérsékleti különbség mutatkozik a kontinens északi tájai javára.

a hétfő reggeli hótérképek szerint hazánk egész területét összefüggő s eléggé vastag hótakaró borítja. a síkvidéki hóréteg átlagos vastagsága 5-15 centiméter, a nyugati megyékben azonban a 20-25 centiméter sem ritkaság. az alacsonyabb hegyekben tíz-harminc centiméteres, a 600 méteren felüli lejtőkön pedig 40-62 centiméteres a friss hóbunda. a szabadság hegyen 14, Dobogókőn 30, Visegrád-nagyvillámon 21, a szentendrei Lajos forrásnál 22, Esztergom vidékén 12, Mátraházán 40, Galyatetőn 55, a kékestetőn 62, a Zempléni hegységben lévő Telkibányán 30, a Bakonyban lévő Farkasgyepűn 31, és a Mecseki Misinatetőn 7 centiméteres réteget mértek legutóbb a megfigyelő állomások. a szakemberek véleménye szerint a friss hó mindenütt kiválóan alkalmas sportolásra.

szombaton reggel országszerte mínusz 3- mínusz 7 fokos fagyok voltak, budapesttől északra és a Körösök vidékén mínusz 8-10 fokig süllyedt a hőmérők higánya. a szombati hőmérsékleti maximumok mindenütt 0- mínusz 4 fok között alakultak ki. az északi-északkeleti szél időnként megerősödött, s még szombaton is több vidékről jelentettek hófúvásokat. a budapesten mért napi középhőmérséklet pénteken 2,9, szombaton 3-4 fokkal maradt el a sokévi átlagtól.

/folyt. köv./

15.50/-n

16 - levei

-37-

bb 66. /megszűnt ... 1. folyt./ m

a tőlünk északra kialakult hosszú anticiklon-gerinc, amelynek déli szegélye érintette szombaton a Kárpát-medencét, most valószínűleg délebbre „csuszik”, ennek következtében az éjszakai lehülés fokozódik, s valószínűleg az eddiginél kevesebb lesz a felhő, erősödik a kisugárzási hővesztés, a lehülés másik tényezője a dévényi kapun és az észak-keleti kárpátokon át szivárgó hidegebb, kontinentális levegő.

a meteorológusok szerint vasárnap különösen alkalmas lesz az idő téli sportokra. változó mennyiségű felhőzetre, több felé kisebb havazásokra kell még számítanunk. a mérsékelt, időnként megélénkülő északkeleti szél hőfuvásokat okozhat továbbra is. vasárnap reggelre valószínűleg mínusz 6- mínusz 9, a keleti ország-
részekben mínusz 9- mínusz 12 fokig hűl le a talajközeli levegő, a vasárnapi maximumok 0- mínusz 4 fok között alakulnak ki. /mti/

bb 70. közlekedési balesetek

i fe/tr/m/zs

1965. február 20.

zuglóban a hungária körút és az erzsébet királyné útja kereszteződésénél varga istván 35 éves segédmunkás figyelmen kívül hagyta az uttesten és egy személygépkocsi elütötte. súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a 11. kerületben a budaörsi úton juhász istván 22 éves tehergépkocsivezető szabálytalanul előzött és összeltközött egy 40-es autóbusszal. a baleset következtében a tehergépkocsi utasai, győrke lászlóné súlyosan, tóth angyal könnyebben megsérült.

csepelen a rákóczi ferenc úton kovács józsef, 41 éves autóbuszvezető figyelmen kívül állt be a megállóba, s járművel az előtte álló autóbussznak ütközött. a baleset következtében hirhäger anna 21 éves gépirónő súlyosan megsérült. /mti/

16.00/-n

1609 Jeli

-38-

bb 68. mit kap fejér megye 1965-ben? - a megyei tanács vb elnökének nyilatkozata

vid tné vm fm

1965. február 20.

fejér megye idei költségvetésének összege meghaladja a 269 millió forintot. mit építenek ebből az összegből, milyen új beruházásokkal gazdagodik az idén a megye? - erről nyilatkozott bujdosó imre, a megyei tanács vb elnöke az mti tudósítójának.

- 1965-ben jelentős összeget fordít a megye egészségügyi és kulturális célokra. befejeződik dunaujvárosban a 450 ágyas kórház építése, amely az ország egyik legkorszerűbb egészségügyi létesítménye lesz. tovább emelkedik a járási kórházak száma, máron az év vége előtt átadják rendeltetésének a 170 ágyas kórházat. székesfehérvárott elkészül a korszerű köjál-székház épülete és befejeződik a nagy kapacitású gyógyszerraktár építése is.

folytatódik az idén az iskolaépítés is. székesfehérvár legmodernebb városrészében, az ybl-lakótelepen nyolctantermes általános iskolát és tizenkét-tantermes szakközépiskolát adnak át. dunaujvárosban befejeződik az óvárosi négytantermes általános iskola építése. korszerű általános iskola létesül máron és guttamásiban, bicskén pedig középiskola építését kezdik meg.

- 1965-ben a költségvetés összegének tulnyomó részét lakásépítésre fordítja a megye. a két városban, székesfehérvárott és dunaujvárosban több mint 206 millió forintos költséggel 1125 lakás készül el az év végéig.

az idén újabb létesítménnyel bővül a megye idegenforgalmi hálózata is: dunaujvárosban a szalki-szigeten elkészül a 350 férőhelyes campingtelep.

jelentős összeget költenek mezőgazdasági beruházásokra is. összesen 157 millió forintot fordítanak különböző mezőgazdasági épületek létesítésére, gépek beszerzésére és az öntözés fejlesztésére. /mti/

bb 67. a 8. heti lotto nyereményjegyzék

imé vm cz

1965. február 20.

a 8. játékhétre beérkezett 6,760.035 darab lottószelvény. öt találat nem volt. négy találatot 44 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 115.227.50 forint. három találatot 4,977 fogadó ért el, nyereményösszeg egyenként 508.75 forint. a két találatos szelvények száma 152.690 darab. ezekre a nyereményösszeg egyenként 16.60 forint. /mti/

10/-n

1616 Jeli

-39-

bb 71. új gyümölcsfa lerakatok - megkezdődik a fővárosi gyümölcsösök felújítása - kibővítették a budapesti földműves- és fogyasztási szövetkezetek szövetsége hatáskörét

t kz vm ká

1965. február 20.

a szövetség igazgatósága a közelmúltban határozatot hozott a budapesti földműves- és fogyasztási szövetkezetek szövetsége - a bffsz - tevékenységi körének fejlesztéséről. a határozat a bffsz eddig járási szintű szervezetét a megyei központokat megillető jog- illetve tevékenységi körrel ruházta fel. az ezzel kapcsolatos tennivalók megvitatására a szövetség szombaton rendkívüli küldöttközgyűlést tartott.

a jog- és tevékenységi kör bővülése, mint a küldöttközgyűlésen hangsúlyozták, összefügg azzal a törekvéssel, hogy a fővárosi szövetkezeti kereskedelmet és vendéglátóipart, amely túlnyomórészt a peremkerületekben helyezkedik el, a budapesten kialakult kereskedelmi és vendéglátóipari hálózat általános színvonalához emeljék. korszerű abc jellegű kereskedelmi egységeket, szaküzleteket, kisáruházakat, kisvendéglókat, büféket és cukrászdákat nyitnak. a főváros külső kerületeiben is bevezetik a belső területeken már megoldott kölcsönzést és szaküzleti szolgáltatást. egyes speciális szolgáltatásokat a főváros egész területére kiterjesztenek. így például gyümölcsfa lerakatokat és újabb vetőmagboltokat nyitnak.

rámutattak a küldöttközgyűlésen, hogy budapesten az egyéni és kisegítő gazdaságok, valamint az egyéb termeléssel hasznosítható területek nagysága meghaladja a 15.000 holdat. a házikertek és szőlőványgyümölcsösök faállománya majdnem két millió. nagyon sok a tennivaló e területek kihasználásának, illetve a gyümölcsösök szakszerű kezelésének megszervezése terén. a gépkölcsönzés mellett feltétlenül szükséges, hogy a földművelésszövetkezetek minden évben nagymennyiségű permetlé törzsoldatot hozzanak forgalomba, s legalább kerületenként egy növényvédő brigádot alakítsanak. a növényvédő - permetező - brigádok tagjai foglalkozhatnak facsemete, szőlőoltvány, disznóvénnyel ültetéssel, oltással, szemzéssel, s más hasonló, a lakosság által igényelt szolgáltatásokkal is. a facsemete-ellátás megjavításával, a szolgáltatások bővítésével megindítják a fővárosi gyümölcsösök felújítását.

budapest az ország legnagyobb kisállattenyésztő városa. itt tartják a legtöbb nyulat, galambot, kísérleti célokat szolgáló különböző kisállatokat. a baromfi törzsállomány eléri a fél milliót.

/folyt. köv./

16.14/-n

16.27.2eln

-40-

/bb 71. új gyümölcsfa.....1.folyt./vm

a bffsz az irányban is kibővíti tevékenységét. szakcsoportok szervezésével, a tenyésztési feltételek megjavításával segítik elő a kisállattenyésztés továbbfejlődését. lehetőséget biztosítanak például arra, hogy a kisállattenyésztő szakcsoportok olcsó áron hozzájuthassanak a nagyvásártelep és a zöldség-gyümölcs szaküzletek hasznosítható hulladékaihoz. kitűnő lehetőségek vannak a fővárosban a gombatermesztés fejlesztésére. a küldöttközgyűlés egyetértett az- zal, hogy a háztáji és kisegítő gazdaságok szervezett segítségével két éven belül évi 100.000 kilóra növeljék a gombatermesztést.

a tapasztalatok szerint a házikertekkel és kisegítő gazdaságokkal összefüggő összes termelési és állattenyésztési problémák megoldására a társulások keretei a legmegfelelőbbek. a bffsz éppen ezért az eddiginél sokrétűbben igyekszik előmozdítani a legkülönbözőbb társulások szervezését és működését./mti/

bb 69. nagy részvét mellett kísérték utolsó útjára dr.porpáczy aladárt

vid tné vm ká

1965. február 20.

a fertődi kastély földszinti termében a sala terrenaban ravatalozták fel a magyar mezőgazdasági tudományos kutatás nagy halottját, dr.porpáczy aladár, kossuth-díjas akadémiai levelező tagot, a fertődi és sopronhorpácsi növénytermesztési és növénynevelési kutató intézet igazgatóját. szombaton már a kora reggeli órákban sokszázan vonultak el a ravatal előtt. a gyászszertartás szombaton délután kezdődött. a földművelésügyi minisztérium, a magyar tudományos akadémia képviselői, a megyei és járási párt, tanács és szakszervezeti vezetők, a társintézetek küldöttei, az akadémikus tanítványai, az intézet dolgozói vették körül a ravatalt. dr.szilcs kálmán, a földművelésügyi minisztérium szakoktatási és kísérletügyi főigazgatóságának vezetője, a minisztérium, dr.somos andrás, a magyar tudományos akadémia és a kertészeti főiskola, beke ferenc megbízott igazgató, a fertődi és a sopronhorpácsi kutatóintézetek dolgozóinak nevében bucsuztatta dr.porpáczy aladárt. a szónokok méltatták dr.porpáczy tudományos munkásságát, fáradhatatlan szervező és tanító tevékenységét. ezután az általa életrehívott, ma már országoshírű fertődi haydn-kéreges gyászadalainak kíséretében a fertődi temetőben helyezték örök nyugalomra dr.porpáczy aladárt./mti/

16.20/-n

16.30.2eln

-41-

bb 72. az idén elkészül a városi művelődési ház, tovább épül az új kórház és a távfűtési hálózat salgótarjánban - a városi pártbizottság és a tanács együttes ülésén vitatta meg az ideai várospolitikai tervet

vid/tné/m/fm

1965. február 20.

Szombaton együttes ülést tartott a salgótarjáni városi pártbizottság és a városi tanács. az ülésen az ideai várospolitikai tervet vitatták meg sándor elemérnek, a városi tanács vb. elnökének előterjesztése alapján. a párt és a tanács végrehajtó bizottságainak előzetes ülésein kidolgozott várospolitikai terv-, amelyet most az együttes ülésen is megvitattak és elfogadtak - a több mint harmincezer lakosú város jelentős fejlesztését irányozza elő. a terv szerint az idén teljes egészében kialakul a városközpont: elkészül a 600 személyes színházteremmel, a megyei könyvtárat befogadó helyiségekkel ellátott városi művelődési ház. erre a célra nyolcmillió forintot biztosított költségvetésében a városi tanács. tovább épül az 580 ágyas új megyei kórház és a távfűtési hálózat, az új gimnázium és a regionális vízmű. összesen 304 új lakással gazdagodik salgótarján.

az együttes ülésen elfogadott várospolitikai terv részletesen foglalkozik a város szépítésével, az egészségügyi, kulturális és sport-feladatokkal is. /mti/

bb 73. fogadás a csehszlovák nagykövetségen

tné/m

1965. február 20.

frantisek písek csehszlovák nagykövet, a diplomáciai testület doyenje szombaton bucsufogadást adott reino s. palas, finn nagykövet tiszteletére, aki a közeljövőben végleg elutazik budapestről.

a fogadáson megjelent szilágyi béla külügyminiszterhelyettes, és a külügyminisztérium több vezető beosztású munkatársa.

jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője. /mti/

16.25/-n

-42-

16.32. Jelen

bb.74. kiállítás a szovjet hadseregről a néphadsereg központi klubjában

t vt/tm/m/zs

1965. február 20.

47 éves a szovjet hadsereg - címmel szombaton kiállítás nyílt a magyar néphadsereg központi klubjának váci utcai épületében. a két teremben elhelyezett tablók mintegy 50 fénykép illusztrálja a szovjet fegyveres erők a technikai és a tudományos felkészültségét. /mti/

bb 75. szerdán kezdődik a tizenötödik növényvédelmi tudományos értekezlet

le vm ká

1965. február 20.

hazánkban évente körülbelül egymilliárd forintot fordítanak növényvédelemre, ami évente 4-5 milliárd forint értékű termést ment meg a népgazdaságnak. ugyanakkor azonban az állati kártevők, a növényi betegségek és a gyomnövények még mindig mintegy 8 milliárd forintnyi kárt okoznak minden évben. ennek a kárnak a további csökkentésében igen nagy szerepe van a növényvédelmi kutatási eredmények gyakorlati alkalmazásának, illetve továbbfejlesztésének. ezt a célt szolgálja a február 24-én megnyitott tizenötödik növényvédelmi tudományos értekezlet is.

a technika házában sorra kerülő négy napos tanácskozás felöleli majd a növényvédelmi kutatás egész területét. a plenáris üléseken és a különböző szekciókban összesen 70 előadás hangzik el a növényvédelmi kutatások legújabb eredményeiről. a tudományos értekezletre eddig 14 külföldi szakember jelentett be előadást.

a tanácskozás idején a technika házában az agrotröszt növényvédelmi kiállítást rendez. /mti/

16.30/-n

-43-

16.35. Jelen

bb 72. az idén elkészül a városi művelődési ház, tovább épül az új kórház és a távfűtési hálózat salgótarjánban - a városi pártbizottság és a tanács együttes ülésén vitatta meg az idei várospolitikai tervet

vid/tné/m/fm

1965. február 20.

Szombaton együttes ülést tartott a salgótarjáni városi pártbizottság és a városi tanács. az ülésen az idei várospolitikai tervet vitatták meg sándor elemérnek, a városi tanács vb. elnökének előterjesztése alapján. a párt és a tanács végrehajtó bizottságainak előzetes ülésein kidolgozott várospolitikai terv-, amelyet most az együttes ülésen is megvitattak és elfogadtak - a több mint harmincezer lakosú város jelentős fejlesztését irányozza elő. a terv szerint az idén teljes egészében kialakul a városközpont: elkészül a 600 személyes színházteremmel, a megyei könyvtárat befogadó helyiségekkel ellátott városi művelődési ház. erre a célra nyolcmillió forintot biztosított költségvetésében a városi tanács. tovább épül az 580 ágyas új megyei kórház és a távfűtési hálózat, az új gimnázium és a regionális vízmű. összesen 304 új lakással gazdagodik salgótarján.

az együttes ülésen elfogadott várospolitikai terv részletesen foglalkozik a város szépítésével, az egészségügyi, kulturális és sport-feladatokkal is. /mti/

bb 73. fogadás a csehszlovák nagykövetségen

tné/m

1965. február 20.

frantisek pisek csehszlovák nagykövet, a diplomáciai testület doyenje szombaton bucsufogadást adott reino s. palas, finn nagykövet tiszteletére, aki a közeljövőben végleg elutazik budapestről.

a fogadáson megjelent szilágyi béla külügyminiszterhelyettes, és a külügyminisztérium több vezető beosztású munkatársa.

jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője. /mti/

16.25/-n

-42-

16.32. Zseli

bb.74. kiállítás a szovjet hadseregről a néphadsereg központi klubjában

t vt/tm/m/zs.

1965. február 20.

47 éves a szovjet hadsereg - címmel szombaton kiállítás nyílt a magyar néphadsereg központi klubjának váci utcai épületében. a két teremben elhelyezett tablók mintegy 50 fénykép illusztrálja a szovjet fegyveres erők a technikai és a tudományos felkészültségét. /mti/

bb 75. szerdán kezdődik a tizenötödik növényvédelmi tudományos értekezlet

le vm ká

1965. február 20.

hazánkban évente körülbelül egymilliárd forintot fordítanak növényvédelemre, ami évente 4-5 milliárd forint értékű termést ment meg a népgazdaságnak. ugyanakkor azonban az állati kártevők, a növényi betegségek és a gyomnövények még mindig mintegy 8 milliárd forintnyi kárt okoznak minden évben. ennek a kárnak a további csökkentésében igen nagy szerepe van a növényvédelmi kutatási eredmények gyakorlati alkalmazásának, illetve továbbfejlesztésének. ezt a célt szolgálja a február 24-én megnyíló tizenötödik növényvédelmi tudományos értekezlet is.

a technika házában sorra kerülő négy napos tanácskozás felöleli majd a növényvédelmi kutatás egész területét. a plenáris üléseken és a különböző szekciókban összesen 70 előadás hangzik el a növényvédelmi kutatások legújabb eredményeiről. a tudományos értekezletre eddig 14 külföldi szakember jelentett be előadást.

a tanácskozás idején a technika házában az agrotröszt növényvédelmi kiállítását rendez. /mti/

16.30/-n

-43-

16.35. Zseli

bb 76. szombat esti jelentés: a főközlekedési utak az egész ország területén járhatók

ö nbj vid gg vm

1965. február 20.

szombatra virradó éjjel az ország északnyugati és északkeleti részén még erős hófúvások voltak. miskolci jelentés például arról számolt be, hogy a megyében egyes helyeken a viharos erejű szél 4-5 méter magas tortaszokat emelt. az erős hófúvás következtében tizenkettő, 2-es és 3-as számjegyű főútvonalon állt a forgalom.

szombaton délelőtt azonban csitult a szél ereje és a közúti igazgatóságok nagy hómaró és hótakarító gépei azonnal elindultak az utak felszabadítására. eredményesen dolgoztak. a beérkezett jelentések alapján szombaton az esti órákban a kpm közúti főigazgatóság közölte, hogy az ország egész területén a főközlekedési - tehát az 1-es, 2-es és 3-as számjeggyel jelzett utak - mindenütt járhatók.

ezzel szemben zala megyében hat, győr-sopron megyében tizenöt, vas megyében öt, borsod-megyében huszonegy, szabolcs-szatmár megyében három összekötő és bekötőt járhatatlan. felszabadításuk folyamatban van, s előrelátnatól vasárnap ezeken az utakon is megindulhat a közlekedés.

a szél vesztett erejéből, egyes helyeken azonban még szél-lökések észlelhetők, emiatt váratlanul könnyen keletkezhetnek kisebb-nagyobb tortaszok az utakon. célszerű tehát, hogy a gépkocsivezetők indulásuk előtt tájékozódjanak az utúgyi viszonyokról./mti/

1910
1914 Zsuzs

-44-

bb 77. emlékünnepe kaposvárrott a szovjet hadsereg napja alkal-
mából

vid tné vm fm

1965. február 20.

a szovjet fegyveres erők megalakulásának 47. évfordulója alkal-
mából szombaton este emlékünnepe rendeztek kaposvárrott, a kilián
györgy ifjusági házban. az ünnepegen részt vettek a fegyveres tes-
túletek, a párt, a tanács, a tömegszervezetek, az üzemek és az intéz-
mények képviselői.

ugyancsak szombaton a kaposvári fegyveres erők klubjában ki-
állítás nyílt a szovjet fegyveres erők történetéről./mti/

bb 78. anouilh bemutató a józsef attila színházban

t s hné vm fm

1965. február 20.

szombaton este a józsef attila színházban nagy sikerrel mutatták
be jean anouilh: becket avagy az isten becsülete című négyfelvonásos
színművét. a darabot címer józsef fordította. az előadást kazán
istván rendezte. a díszleteket wegenast róbert, a jelmezeket pedig
schäffer judit tervezte. a kísérőzene eötvös péter munkája.

a tizenkettedik században játszódó történet két főszerepét: a
királyt vendégként koncz gábor, becket tamást pedig darvas iván
alakítja. az előadás többi főszerepét szabó ottó, tóth judit, fodor
tamás, bárány frigyés és dümsödi jános játssza./mti/

19.00/-n

1916 Zsuzs

-45-

bb 79. időjárásjelentés

99/m

1965. február 20.

a meteorológiai intézet jelenti február 20-án, szombaton
19 órakor:

a hegyeken a hó sportolásra alkalmas

várható időjárás vasárnap estig: változó mennyiségű felhőzet,
többfelé kisebb havazás. mérsékelt, időnként élénk északkeleti
szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 0-minusz
4 fok között./mti/

...-

le

-46-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belföldi hírek

1965. február 21.

bb.1. két és háromnegyedmillió - fiatalok ujitásából

i di/tr/ rj

1965. február 21.

százhusz ifju szakember 150 ujitási javaslatát bírálták
el tavaly az orion gyárban. az előterjesztett uj eljárások,
ésszerüsitések közül 119 jól megátllta a helyét a zsüri
előtt, s 87-et már be is vezettek. ezek összesen 2,750.000
forinttal gazdagították a fiatalok takarékosági számláját./mti/

..-

bb.2. ifjusági védnökség a neverő anyagkészletek csökkentésére

i di/tr/zs/rj/zs

1965. február 21.

hatszázezer forint értékű anyagot kutattak és használtak fel
tavaly a pamutnyomóipari vállalat ifju kommunistái. ebből 150.000
forintot különböző festékek és vegyszerek, 450.000 forintot pedig
textilanyagok összegyűjtésével és feldolgozásával mentettek meg a
kárbavesztéstől. a fiatalok az idén uj formában folytatják újára-
taikat; védnökséget vállalatok a neverő anyagkészletek csökken-
tése felett./mti/

..-

-1-

10.08/-n

14027

14